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Zaleski lengyel külügyminiszter fontos politikai 
tárgyalásokat folytat Budapesten

Magyarország és Oláhország között jobb viszonyt akar teremteni — Varsói 
hírek szerint Zaleski célja a magyar-francia közeledés megteremtése

varia

inges 
dísz­

Budapest, május 21.
Zaleski lengyel külügyminiszter 

hétfőn este 8 órakor Budapestre ér­
kezett, ahol a pályaudvaron sok ezer 
főnyi közönség fogadta a népszerű 
diplomatát, aki éppen a kisántánt 
konferencia napján látogatott el a 
magyar fővárosba. A kormány nevé­
ben Walkó Lajos külügyminiszter, 
azonkívül számos előkelőség 
Zaleskit.

A fogadtatás
A várócsarnok előtt fekete 

sasok és a MOVE lövészek
szakasza várta a lengyel külügymi­
nisztert, akit az Egyetemi Énekkarok 
a lengyel himnusszal köszöntöttek. A 
fogadtatás és az érkezett előkelősé­
gek bemutatkozása után a lengyel 
külügyminiszter a sok ezernyi publi­
kum egetverő éljenzése közepeit 
autójába szállt és szállására hajta­
tott.

Zaleski lengyel külügyminiszter 
kedden délelőtt felkereste Walkó 
Lajos magyar külügyminisztert hiva­
talába és vele hosszabb megbeszélést 
folytatott.

Zaleski lengyel külügyminiszter a 
Temps budapesti tudósítója előtt ki­
jelentette. hogy látogatásának célja 
csupán udvariassági aktus, amelynek 
során reméli, hogy Bethlen István 
gróffal és Walkó külügyminiszterrel 
a nemzetközi politikáról általános 
eszmecserét tud folytatni. Lengyel­
ország és Magyarország viszonya 
mindig igen jó volt s a lengyelek to­
vábbra is fenntartják ezt a jóvi­
szonyt, amely véleménye szerint igen 
fontos tényezője a középeurópai bé­
kének.
Zaleski a magyarok és oláhok kö­

zött közvetít
hogy Lengyelország segítArról, 

ségére lenne Romániának s Magyar­
országnak a köztük fennálló függő 
kérdések megoldására, a lengyel kül­
ügyminiszter ezeket mondotta:

Lengyelország, mint Románia ba­
rátja, erősen óhajtja, hogy a két or­
szág között közeledés jöjjön létre s 
helyreálljon köztük a kölcsönös bi­
zalom. Azt hiszem, hogy a két or­
szágnak is érdekében áll, hogy ez a 
közeledés valóban létrejöjjön.

Lengyelország nem lép be a kis- 
ántántba

A Daily Telegraph londoni lap sze­
rint abban a tényben, hogy Lengyel­
ország képviselője a kisántánt érte­
kezlet megnyitása után Budapestre 
érkezik, megfelelő választ kap a kis­
ántánt ama erőfeszítésekre, ame­
lyekkel Lengyelországot mindenké­
pen be akarják vonni a kisántántba.
Közeledés Magyarország és Francia­

ország között
Varsói jelentés szerint ottani dip­

lomáciai körökben rendkívüli jelentő­
séget tulajdonítanak Zaleski buda­
pesti utjának. Beavatottak szerint a

lengyel külügyminiszter Budapesten 
nagyfontosságu politikai kérdésekről 
is tárgyal s célja, hogy a lengyel 
diplomácia közvetítésével közeledést 
hozzon létre Magyarország és Fran­
ciaország között. Zaleski május 29-én 
Bukarestbe látogat el, onnan pedig 
Párisba megy, ahol Briand-al fog ta­
nácskozni.

Zaleski a Kormányzónál
A Kormányzó kedden délelőtt 12 

órakor kihallgatáson fogadta Zaleski 
lengyel külügyminisztert. A kihallga­
tás hosszabb ideig tartott.
A miniszterelnök a magyar-lengyel 

barátságról
Gróf Bethlen miniszterelnök a len­

gyel külügyminiszter tiszteletére 
na ebédet adott, amelynek folyamán 

többek között ezeket mondotta:
A jogosult elégtétel érzésével álla 

pihatom meg, hogy az az őszinte 
barátság, amely a lengyelek s ma­
gyarok között fennállott, nem tagad­
ta meg magát soha, sem a jólét idft- 
jén, sem a balsorsbam Ez az évlzá. i 
zados barátság magyarázza meg azt, 
hogy amikor véget ért a háború, 
amely annyi szerencsétlenséget ho­
zott reánk, Magyarország mélységes 
örömmel üdvözölte a feltámadását 
annak a nemes és vitéz, lengyel nem­
zetnek, amely kiváló vezetői kor­
mányzata alatt visszaszerezte a 
maga helyét a nap alatt.

Meg vagyok győződve arról, hogy 
az a tisztánlátó politika, amelyet a 
helyreállott Lengyelország követ, 
csak még erősebbé fogja tenni annak 
a barátságnak szálait, amely mind 
erősebben ver gyökeret a két nemzet 
szivében.

Zaleski válasza
Zaleski lengyel külügyminiszter 

az üdvözlésre a következő szavak­
ban válaszolt:

Miniszterelnök Ur! Biztosíthatom 
Nagyméltóságodat, hogy Lengyelor­
szág a magyar nemzet iránt hasonló 
érzelemmel viseltetik. Nagyméltósá­
god megemlítette s teljes joggal azt. 
hogy a magyar-lengyel viszony 
azok közé tartozik, amelyek soha 
nem tagadják meg magúkat, sem a 
jólét idején, sem a balsorsban. Csak 
ilyen barátságot lehet valóban ki­
próbált és igazán tartós barátságnak 
nevezni. Mélységes öröm tehát szá­
momra, hogy megállapíthatom azt, 
hogy a lengyel köztársaság kormá­
nya úgy. mint a múltban, a jövőben 
is fenntartani és még inkább kimé- 
lyiteni akarja évszázados kapcsola­
tainkat és pedig úgy gazdasági, 
mint kulturális téren.

A lengyel lapok Zaleski útjáról
Zaleski külügyminiszter budapesii 

útját a varsói sajtó a két nemzet ak­
tiv együttműködése uj állomásának 
mondja a világbéke megerősítése ér­
dekében. A félhivatalos Epoca azt 
írja, hogy a két nemzet történelme a

jólét és a balsors napjaiban összefo­
nódott. Ennek a közösségnek Kos­
suth Lajos adta meg a legtalálóbb 
kifejezést, amikor 1863-ban a felkelés 
évében, amely Lengyelország szá-
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A magyarság távol maradt a gyula­
fehérvári egyesülési ünneptől

Százötvenezer ember és a királyt család jelenlétében jubilált 
„Naar-Románla“

mára szomorú napokat hozott, töb­
bek között kijelentette, hogy Len­
gyelország nemcsak szomszédunk, 
hanem barátunk s testvérünk is. aki­
nek sorsával jövőnk é s érdekeink 
szorosan összekapcsolódnak. A ma­
gyar-lengyel barátság és a lengyel 
külügyminiszter budapesti látogatása 
a lap szerint nem irányul senki elleti 
sem, hanem célja egyedül az európai 
normális békeállapotok megterem­
tése.

Gyulafehérvár, május 21.
(A Hajául öld tudósítóidtól.)

„Nagyrománia“ megalapításának 
tizedik évfordulóját Gyulafehérvá- 
rott, a hivatalos jelentés szerint, 
mintegy 150.000 ember, többnyire 
erdélyi oláhot; jelenlétében ünnepel­
ték meg. A vendégeket különvona­
tok hozták Gyulafehérvárra. Dél­
előtt 11 órakor érkezett meg a kirá­
lyi család különvonata, amelyen a 
fehér selyemruhába öltözött gyer­
mekkirály is megjelent.
, A külföldi diplomaták teljes szám­
ban megjelentek. Mintegy 230 kül­
földi újságíró is jelen volt. A ma-

gyár kisebbség képviselői távolma- 
maradtak, viszont a német párt ve­
zérei eljöttek az ünnepélyre.

A hivatalos ünnepségen Buzdugati 
a legfelsőbb bíróság elnöke tartott 
beszédet, amelyben hangoztatta, 
hogy milyen „jó dolguk“ van a ki­
sebbségeknek R. mániában.

Manin miniszterelnök beszélt ez­
után az o áhok egyesítéséről. Ezután 
történelmi jelmezekben 
zászlókkal parasztfelvonulás
kezett, amelynek befejeztével 
meg a mezőn ebédhez látott, 
hatalmas ökröt sütöttek rnyrlt 
lőtt.

es régi
követ-
a tö-
Négy

tűz R>-

WVWVWWWWWWWWWWWMVWWAMMWWWMMMWWW 

Összeült a kisantant konferenciája 
Megújítják a szövetségi szerződést - Izgalom 

Zaleski budapesti útja miatt
Hétfőn Belgrádban megkezdődött 
kisantant államok konferenciája, 

mely pünkösd másodnapján délelőtt 
tartotta első ülését.

Jól értesült körökben úgy tudják, 
hogy a konferencia mai ülésében 
a kisantant külügyminiszterei nem­
zetközi problémákkal és főleg a ki­
sebbségek kérdésével foglalkoztak. A 
konferencián az a felfogás alakult ki, 
hogy a népszövetségi tanács hármas­
bizottságának Londonban kidolgozott 
jelentése, a kisebbségi panaszok tár­
gyalásáról, a kisatant érdekeinek 
megfelel. A három külügyminiszter 
megállapodott abban, hogy ebben a 
kérdésben továbbra is egyöntetűen 
és a legnagyobb eréllyel lépnek fel. 
A kisantant konferenciájának legér­
dekesebb pontja az a probléma, 
amelyre Benes és Mironescu már 
többizben céloztak és amelyet szer­
dán fognak tárgyalni. Arról van tud­
valevőleg szó, hogy a kisantant álla­
mai között fennálló viszonyt uj szer­
ződéses alapra fektessék

Ma újítják meg az oláh— jugoszláv 
és az oláh—cseh szövetségi szerző­
dést is, amelyek a kisantant állam­
szövetségének alkotó szerződései.

A Daily Telegraph levelezője sze­
rint a kisantant értekezletén meg­
állapították. hogy Középeurópában a 
legnagyobb fontosságot kell tulajdo­
nítani a lengyel külügyminiszter bu­
dapesti látogatásának, amely éppen 
Grandi nemrégen lezajlott budapesti 
és nemsokára tervezett varsói láto­
gatása között játszódik le és amely­

a
bői általában Olaszország keleteuró­
pai befolyásának erősödésére követ­
keztetnek azáltal, hogy Lengyelor­
szágot is érdekszférájába vonja.

A Pravda a kisantant államok kül­
ügyminisztereinek koherenciájáról 
ezeket írja: A három állam a jelen­
legi helyzetet egyforma szemszög­
ből nézi, ugyanazon az állásponton 
vannak úgy a béllyei birtokügyb^n, 
mint a kisebbségi kérdésben, továb­
bá Bulgáriával s Magyarországgal 
való viszony kérdésében. A lap a to­
vábbiakban azt Írja, hogy a hármas 
arbitrage szerződést ma délelőtt alá­
írták, amivel a leghatározottabban 
megcáfolták a kisantant ellenségei­
nek azt az állítását, mintha a szö­
vetséges államok között diszharmó­
nia állana fenn.
MAMMAMWWWWWWWWW
A PÁPA ŰRNAPJÁN HAGYJA EL 

A VATIKÁNT
A lapok szerint a pápa elhatározta, 

hogy május 30-án résztvesz a vati­
káni Bazilikában az ünnepélyes ur- 
napi körmeneten. Az ünnepi nagy­
misét Vanutelli bíboros mondja és 
annak befejezése után a pápa sok 
egyházi méltóságtól körülvéve Bal­
dachin alatt vezeti a szentségi köi- 
menetet. A menet a Bazilika lépcső­
jén megáll, ahol a pápa — aki ez al­
kalommal először hagyja el gyalog 
a Vatikánt — anélkül, hogy ez alka­
lomnak olyan jelleget adna, mint 
amilyen 1870 előtt szokásban voll, 
az összegyűlt embertömegre a szent­
séggel áldást oszt
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kivitel 1 millió pengővel emelkedett. 
De örvendetes emelkedést mutat a 
búza, a leölt baromfi, a tojás és a 
burgonya kivitele is, ami azt bizo­
nyítja. hogy a magyar föld termékei 
végre mégis csak megtalálják az 
utat a külföldi piacokra. A behoza­
tal csökkenése pedig azt mutatja, 
hogy a magyar ipar nagyszerű fej­
lődése egyre fölöslegesebbé teszi a 
külföldi gyártmányok behozatalát, 
így a külföldi szövetek behozatala 
március havában 4.3 millió pengő­
vel. a gépek és készülékek behoza­
tala pedig 2 millió pengővel csök­
kent. Ellenben növekedett a nyers­
pamut. a selyemfonalak és a nyers 
bőr behozatala, tehát csupa olyan 
cikké, amely arra szolgál. hogy a 
magyar ipar azokat feldolgozza és 
ezzel magyar munkáskéznek juttas-

Csökkenőben 
a külkereskedelmi passzívum

Gazdasági életünk legnagyobb ve­
szedelme a külkereskedelmi forga­
lom kedvezőtlen alakulása. Eszten­
dők óta az ország többet fizetett a 
külföldnek a behozott árukért, mint 
amennyit a külföld nekünk fizetett 
az oda kivitt magyar áruk fejében. 
Az a többlet, amennyivel mi többet 
fizetünk a külföldnek, mint ameny- 
nyit tőle kapunk, az. ugynetezett kill 
kereskedelmi passzívum. Nyilvánva­
ló, hogy ennek a passzívumnak év- 
ről-évre történt megismétlődése or­
szágunk nagj mérvű eladósodására 
vezet, innen van az, hogy politiku­
sok, gazdasági szakférfiak, banká­
rok, gazdák, iparosok és kereskedők 
nemzeti szerencsétlenséget látnak a 
külkereskedelmi passzívum folyto­
nos növekedésében, úgy, hogy ez a 
súlyos kérdés a közgazdasági élet 
és a gazdaságpolitika tengelyévé 
vált. A politikusok és közgazdászok 
azon törik a fejüket, hogy miként le­
hetne ezt a nagy passzívumot csök­
kenteni egyrészt a behozatal leszál­
lításával, másrészt a kivitel fokozá­
sával.

A kormánynak is a legnagyobb 
gondot okozza, hogy miként lehetne 
állami segítséggel, hitellel, olcsó 
szállítási tarifákkal a magyar ter­
mékek exportját a külföldre elősegí­
teni. E cél érdekében állami hozzá­
járulással egy mezőgazdasági és 
egy ipari kivitelfejlesztő intézetet lé­
tesített, amely két intézet működé­
sét máris megkezdette. Persze a be­
hozatalt kormányparanccsal letiltani 
de sőt mérsékelni sem lehet. Magú­
nak a polgárságnak, az ország egész 
lakosságának becsületbeli kötelessé­
ge, hogy lehetőleg tartózkodjék a 
külföldi portéka vásárlásától és 
hogy a magyar föld termékével, a 
magyar munkáskéz készítményéé el 
lássa el a maga szükségleteit. Mert 
hiába sikerülne a magyar kivitelt 
növelni, ha a másik oldalon a ma­
gyar közönség a külföldi áruk nagy­
mérvű vásárlásával a behozatalt is 
egyre szaporítaná. A külkereskedel­
mi mérleg megjavításához feltétle 
nül szükséges, hogy az ország la­
kossága lehetőleg csak magyar, ha­
zai árut vásároljon. Ha ez megvaló­
sulna, úgy a külföldről csak a nélkü­
lözhetetlen nyersanyag kerülne hoz­
zánk, amelyet a magyar munkás dől 
gőz fel és amely munkának gyümöl­
csét maga az ország és benne a gaz­
da is élvezné a mezőgazdasági ter­
mékek fogyasztásának emelkedésé­
ben.

De amily szomorú és veszedelmes 
általában a külkereskedelem nagy 
passzívuma, ugyanolyan fontos es 
örvendetes. ha ezt a nagy hiányt 
csökkentettünk tikerül.

Ennek a nagyjelentőségű fordulat­
nak az előjelei mutatkoznak must 
külkereskedelmünk ezidei kedvező 
alakulásában.,A statisztikai hivatal 
kimutatásai szerin. 1 folyó esztendő 
első negyedében ugyanis a behoza­
tal értéke .34.3 millió pengővel volt 
kisebb, ellenben a kivitel 1.4 millió 
pengővel volt nagyobb, mint az 1928 
év első három hónapjában. Úgy, 
hogy a külkereskedelem passzívuma 
a folyó esztendő első évnegyedében 
35.7 millió pengővel kisebb, mint a 
múlt esztendő első évnegyedének a 
passzívuma volt.

A külkereskedelmi mérlegnek ez a 
javulása hónapról-hónapra mind na­
gyobb. Március havában a behozatal 
11.2 millió pengőnyi csökkenésével 
szemben kivitelünk 6.4 millió pengő­
vel növekedett, még- pedig a cukor 
kivitele majdnem 4 millió, az állatok 
kivitele főleg a sertésexport növeke­
dése folytán 2 millió pengővel, a bor 

Budapest, május 21.
(Magyar Távirati Iroda.)

A központi statisztikai hivatal ki­
mutatása szerint a magyar külke­
reskedelmi mérleg április havában 
a következő adatokat tüntette fel: 
Behozatal 111 millió 100 pengőre,

Debrecen, május 22.
<A Hajdulöld tudósítójától.)

Borzalmas szerencsétlenség tör­
tént kedden délelőtt a kora reggeli 
órákban. Egy I). 51 292. rendszá­
mot viselő teherautó, amelyet Kti- 
dák János soffőr vezetett, a Salét­
rom-utca sarkán elgázolta Rácska 
András éjjeli őrt. A szerencsétlen 
emberen keresztülment a teherautó^

son kenyeret.
Kétségbeesésre, csüggedésre te­

hát nincsen ok. Ha ilyen mértékben 
halad a külkereskedelmi passzívum 
csökkenése, úgy arra lehet számíta­
ni, hogy a múlt esztendei nagy hiány 
az év végén 140 millióval fog meg­
enyhülni, vagyis több mint a mull 
évi passzívum egyharinadával. Ez a 
nagy eredmény legfényesebb bizo­
nyítéka annak, hogy milyen helyes 
az a gazdaságpolitika, amely a ma­
gyar ipar termelőképességének fo­
kozásával mindjobban kiszorítja a 
külföldi árut. De másrészt azt isiga­
zolja. hogy a magyar mezőgazdaság 
nagy értékesítési nehézségei is ter­
mékeink kivitelének céltudatos fo­
kozásával hovatovább enyhülni fog­
nak és a gazdák sorsa ebben az or­
szágban meg fog javulni.
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Áprilisban 34 millióval volt passzív 
a külkereskedelmi mérleg

a kivitel. 77 millió 100 pengőre 
romlott. Áprilisban tehát 34 pengő­
vel vo't passzív a külkereskedelmi 
mérleg. A múlt évhez viszonyítva 
a behozatal 16 millió 300 pengő­
vel, a kivitel 18 millió pengővel 
emelkedett.

Borzalmas autóelgázolás a Salétrom-utcán
két első kereke s a mentők szállitot-
ták be teljesen eszméletlen állapot­
ban a debreceni sebészeti k.inikára. 
A klinikán tüzetesen megvizsgálták 
Rácskát és megállapították, hogy 
több súlyos sérülést és zuzódást 
szenvedett, de belső vérzés is fellé­
pett nála. Állapota életveszélyes. A 
rendőrség a súlyos autóelgázolási 
esetben megindította a vizsgálatot.
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Három külsőségi gyógyszertár 
engedélyezését kéri Debrecen

A belügyminiszter visszavonta a gyógyszertár engedélyezését 
tiltó rendeletét

Debrecen, május 21.
(A Hajdulöld tudósiitójától.)

A népjóléti miniszter mintegy más­
fél évvel ezelőtt rendeletileg figyel­
meztette a várost, hogy a jövőben 
egyáltalában ne vegye iigyelembe a 
gyógyszertár engedély iránti kérel­
meket, mivel az ilyeneket a minisz­
ter nem fogja kiadni a véleményező 
előterjesztés esetén sem. A város, 
— bár a múlt év folyamán egymás­
után érkeztek a törvényhatósági bi­
zottsághoz kérvények gyógyszertár 
engedélyezése tárgyában. ezeket 
csak annyiban vette figyelembe, 
hogy nyilvántartásba vette sí a köz­
gyűlés elvileg hozzá is járult az en­
gedélyek megadásához.

Most azonban a népjóléti miniszter

arról étesitette a várost, hogy visz- 
szavonta rendeletét a gyógyszertárak 
engedélye ügyében s ilyenformán 
ismét felterjesztheti a város azokat 
a kérvényeket, amelyek teljesítését 
a törvényhatósági bizottság is ja­
vasolta. Ilyen kérvény három van s 
mind a kültelekre vonatkozik. A ké­
relmezők valamennyien igen szép 
számmal vannak s minthogy a mi­
niszter megkívánja, hogy minden 
egyes kérelmet külön-külön terjész- 
szenek hozzá, a tanács előbb kiadta 
a kérvényeket az egészségügyi bi­
zottságnak, amelynek a véleményé­
vel kerül az ügy a közgyűlés elé s 
innen fogják végleges döntés végett 
felterjeszteni a népjóléti minisz­
terhez.

■ za Az Erzsébethid budai hídfőjénél »
■ feltörő természetes savanyuviz

ÍH a r m a t-v i z;
■ B
B cégünkhöz friss töltésben beérke- ■
* zett. Bor mellé kiváló üdítő ital. ■
E — Jelentékeny lithium tartalmánál ■
“ fogva kitűnő gyógyvíz. Szénsavas ■

voltánál fogva a gyomorégést meg- ■
3 szünteti, — - ■

■Kontsek Géza k.r.».
-------------------------------------- -- ----------------------------------------------------- -- ei
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Norvég ujságirónö Debrecenben
(A Hajdulöld tudósítóidtól.)

A norvég ujságirótársadalom egyik 
igen kiváló és Magyaroszágon is jól 
ismert reprezentánsa, Nina Arclúnu 
ujságirónö, aki több nagy norvég 
napilapnak a tudósítója és to Iából 
már sok magyarbarát cikk jelent 
meg, hosszabb idő óta Magyaroszá­
gon tartózkodik tanulmányúton. Nina 
Archina tegnap, kedden délben ér­
kezett Debrecenbe, ahol a pálya­
udvaron Debreczeni Jenő igazgató­
főmérnök fogadta és délután az 
illusztris vendég megtekintette a vá­
ros nevezetességeit, a Ko légiumot. 
a Déri múzeumot, az egyetemi kli­
nikai telepet, amely a legkülönöseb­
ben megnyerte a tetszését. Kijelen­
tése szerint ilyen egyetemet még az 
egész Európában nem látott. Nina 
Archina ma, szerdán reggel kiutazik 
a Hortobágyra, ahol az egész napot 
fogja tölteni. Valószínűleg vele lesz 
hortobágyi tartózkodása alatt dr. 
Ecsedi István egyetemi magántanár 
is. mint a Hortobágy legkiválóbb is­
merője. Nina Archina ujságirónö deb- 
recenben a város vendége.

Az óvónők kongresszusa 
Debrecenben

(A Hajdulöld tudósítójától.)
A Kisdedóvók Országos Egyesü­

lete pünkösdkor Debrecenben tar­
totta közgyűlését, melyen mintegy 
négyszáz óvónő vett részt. Vasár­
nap délelőtt a kongresszus tagjai 
megkoszorúzták a Kossuth szobrot, 
majd részt vettek az ipariskolában 
a gyermekjáték kiállításon, melyet 
Nagy Ida debreceni óvónő nyitott 
meg lelkes beszéd keretében.

Vasárnap délelőtt a vármegye­
házán tartották meg a közgyűlést, 
amely alkalomból a vármegyeháza 
díszterme zsúfolásig megtelt. A köz­
gyűlést Imreit Sándor alelnök nyi­
totta meg s lelkes szavakkal mél­
tatta az óvónők munkásságát, akik 
a nemzetnevelés alapvető munkáját 
végzik. Zöld József főjegyző Debre­
cen város nevében köszöntötte ez­
után a kongresszust.

Ezután Imreit Sándor alelnök me­
leg szavakkal emlékezett meg Nagy 
Ida debreceni óvónőről, aki már kö­
zel negyven esztendeje szolgál ezen 
a nehéz és fáradságos pályán s aki­
nek legnagyobb része van abban, 
hogy a kongresszus Debrecenben 
gyűlhetett össze, amit Nagy Ida ki­
tartó munkája tett lehetővé. A köz­
gyűlés Nagy Idának egyhangúlag 
jegyzőkönyvi köszönetét szavazott.

Ezután Veress István, a debreceni 
református tanítóképző intézet igaz­
gatója tartott nagy tudománya elő­
adást a Kisdedek szociális nevelése 
cint alatt. Az érdekes, rendkívül tar­
talmas előadás után a közgyűlés a 
pénztárosi és titkári jelentéseket 
vette tudomásul s a tanácskozás a 
Himnusz elétieklésével ért véget. A 
közgyűlés után az Arany Bikában 
társas ebéd volt, melyne1, végezté­
vel a kongresszus tagjai megtekin­
tették a pallagi gazdasági akadémiát 
és az egyetemet. Hétfőn a Horto­
bágyra rendeztek jól sikerült ki­
rándulást.

Olcsó, jó és tartós KALAPOT csak"

M. Najry Mihályiról
----------vehet. Színházi átjáró. ■ . '=

Ramminger hölgyfodrász
Szent Anna-utca 10. Városi bérház.

Telefon 15-37. Tartós vlllanyondolálU
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A magyar küldöttség a speyeri 1 
protestáció 400 éves jubileumán

Mindent bevallott a zamárdi-i 
csendörgyilkos

Hudapcst, május 21.
(Magva Országos Tudósitö.)

A vallásszabadság 4UU év előtti 
proklamációjának emlékünnepe volt 
pünkőstkor a németországi Speyer- 
ben. Több százezer protestáns jött 
össze a földkerekség minden részé­
ből, hogy hódoljon a hitvalló hősök 
emlékezetének. A magyar kiküldöt­
tek Geduly Henrik evangélikus és 
Baltazár Dezső ref. püspök vezeté­
sével szombaton éjjel érkeztek. Va­
sárnap, pünköst első napján az egy­
kori birodalmigyülés emlékezetére 
Baltazár Dezső prédikált. Miután az 
egész közönség felállta, magyar 
nyelven énekelte el Luther énekét: 
az „Erős várunk“-at, Baltazár De­
zső német nyelven elmondta azt a 
beszédet, amely már egy nappá! 
előbb olvasható volt a debreceni li­
berális sajtóban.

A magyar küldöttség vasárnap 
délelőtt megkoszorúzta a woruisi 
Luther-emléket, a speyeri ünnep 
rendezősége pedig ünnepi tör.tésrieti

színjátékot mutatott be. üAinköst 
hétfőjén a mai Németország legkivá­
lóbb egyházi szónokai, Rendtorif, 
Hesselbacher, Richter és StöpI lel­
készek végezték a szentszolgálatot. 
Délután Speyer főterén ünnepélye­
sen kinyilvánították az evangéliumi 
lelkiismerethez való hűséget.

Pünköst hétfőjén este került sor 
az. egyes nemzeti egyházak delegá­
tusainak beszédeire, amikor Geduly 
Henrik magyar evangélikus püspök 
prédikált mély hatással.

Kedden délelőtt volt az ünnepi 
'közgyűlés ugyancsak a speyeri em- 
líékezet-templomában. A hivatalos 
üdvözlések során a protestantizmus 
védelmére és előmozdítására alakult 
nemzetközi szövetség szónokaképen 
Baltazár Dezső szólalt fel. A ma­
gyar kiküldöttek kedden este indul­
tak vissza. Egyikük, Csikesz Sándor 
debreceni egyet, tanár hazatérés 
előtt résztvesz a németországi re­
formátus szövetség 22-iki közgyűlé­
sén Bentheimban.

? Zenta, május 21.
(.4 Hajdulöld tudósítóidtól.)

Köze) tíz napig tartó nyomozás 
után mar kézrekerült a zamárdi or­
szágúton történt csendőrgyilkosság 
tettese, Nagy Pál Antal 45 éves föld- 
míves, aki a gyilkosság után elme­
nekült Magyarország területéről. 
Nagy Pál Antalt szerb területen Pé- 
terváron felismerték és tegnap este 
letartóztatták.

A gyilkos eleinte tagadott, később 
azonban megtört és részletesen el­
mondotta, hogy jászódott le a zu- 
márdi országúton a véres dráma. 
Előadása szerint Réthy őt mellbe­

vágta úgy. hogy a földre esett. Ez öt 
rendkívül felingerelte, társával együtt 
rárohant a csendőrtiszthelyettesre, 
lekapták Réthy fegyverét, aki akkor 
már a kardjával védekezett. Közei 
tíz percig tartott a küzdelem, mig 
végül is Nagy Pál Antal a puskatus­
sal a csendörtiszthelyettes fejére súj­
tott, aki vértől boritotan a földre- 
zuhant. Mikor már a csendörtiszthe­
lyettes a földön feküdt Nagy a puska­
tussal még kétszer íejbevágta Ré- 
thyt, aki ekkor már nem tudott vé­
dekezni. •

Nagy Pál Antal kiadatása ügyében 
megtörtént az intézkedés.

Nem tudják megállapítani, mi okozta 
a budapesti borzalmas repülő katasztrófát

Az erdélyi Magyar Párt nem fogadja el 
az oláhok és a Szentszék között létrejött 

konkordátumot
Magyar szempontból sérelmes a megállapodás

(A Hajdtdöld tudósítójától.) 
Debrecen, május 21.

Megírtuk, hogy az oláh kü.ügy­
miniszter ratifikálás céljából a sze­
nátus elé terjesztette azt a konkor­
dátumot, melyet a római Szent Szék 
és az oláh állam kötöttek. Közöltük 
azt is, hogy az erdélyi lapok szerint 
ez a konkordátum magyar szem­
pontból rendkívül hátrányos. Most 
az érdekes hirt közli a kolozsvári 
lllenzék legújabb száma, hogy a 
Magyar Párt a ratifikációs javasla­
tot net i fogja megszavazni. Gyárfás

.Elemér küeletttette, hogy a Ikonkor- 
daiumban nincs egyetlen Teiadelke- 
zés sem, amely iskolai vagy egyhá­
zi tekintetben nagyobb garanciái 
nyújtana, mint amennyit az oláh 
közoktatási törvények adnak. El'.eii- 
ben a konkordátum intézkedéseivel a 
Szentszék az erdélyi kisebbségi kaf- 
holikus magyarok jogállomáijy.a ter­
hére tett nagy es jelentős .koucesz-i 
sziókat. I

Ugyancsak .nem fogadják el a; 
konkordátumot a többi kisebbségi; 
pártok sem.

ßadapest, május 21.
(Magyar Távirati Iroda.)

A szombat esti repülőkatasztrófa, 
melynek során egy utasszállító re 
pülögép ittasával és pilótájával 
együtt a Dunába zuhant, világszerte 
óriási feltűnést keltett. Vasárnap reg­
gel katonai utászcsapatok és rend­
őrök kutatták át a Dunának azt a 
részét, ahol a szerencsétlenség tör­
tént. Sikerült is kihalászni a repülő­
gép hat méter bosszú szárnybordá­
ját és még több kisebb-nagyobb al­
katrészét. Az, üléseket szintén sike­
rült a mélységből felhozni. azonban 
a holttesteket nem. találták meg. A 
repülőgép üléséhez borzalmasan el-
ázott és szétroncsolt húscafatok ta­

rüit kiemelni a repülőgép motorját, 
mely a legnagyobb meglepetésre tel­
jesen ép volt. A katasztrófát tehát 
robbanás nem okozhatta. A szak­
értők igy teljesen értetlenül állanak 
a katasztrófa okával szemben. Fel­
merült az a feltevés is, hogy a re­
pülőgép szárnyát tartó váz korhadt 
volt és ennek következtében vált le 
a szárny.

Másfelől a szakértők azt mondják, 
hogy Csepel sziget, Kelenföld és a 
Duna összekötő hídja felett igen 
gyakran támadnak nagy légörvé­
nyek, melyek a repülést veszélyez­
tetik. Ezért nem lehetetlen, hogy a 
repügépek útirányában változtatást 
hígnak csinálni és ezekről a részek-

padtak. Körülbelül egy fél kilogramm ró! elterelik a repülő forgalmat, 
emberi hust halásztak ki iriyenfor-1 A holttesteket még mindig keresik, 
mán a Dunából. Déli féltizenkettőre a (azonban azokat eddig nem sikerült 
Vera nevű búvár motorosnak síké- megtalálni.
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Megkezdődött a kassai 
emberevő cigányok bünpöre

Szörnyű gyilkosságokat vallanak be a cigányok
A kassai törvényszéken ma kezd­

ték tárgyalni a szepesi cigánykanni­
bálok ügyét. A tárgyalás kb. 6 hétig 
fog tartani. Fiike Janó János a banda 
vezére állt elsőnek a bíróság elé. Az. 
Imlíng-féle gyilkosságra vonatkozó­
lag hallgatják ki. Fiike semmit sem 
akar tudni, mindent tagad. Öccse 
Janó bevallotta a gyilkosságot, ame­
lyet szerinte Rybar Pál cigánytársa 
követett cl. Emlékszik rá, hogy a 
meggyilkolt lulling szövetkezeti igaz­
gatótól rablott pénzből rá 12 korona 
jutott. Rybar Pált hallgatja most ki a 
bíróság. Határozottan tagadja, hogy 
egyetlen gyilkosságot is elkövetett 
volna. Janó szemébe mondta a gyil- 
gosságot, ennek ellenére Rybar Pa 
tagadta. A szembesítésnek majdnery 
verekedés lett a vége. Rybar Dezső 
szintén mindent tagad, de bevall egv 
szörnyű gyilkosságot, amely nem is

hogy tarisznyáját s a benne levő ke 
nyeret maguk között szétoszthassák, 
a holttestet azután ;.ipró darabokra 
vagdalták s különböző irányba szét­
szórták. Rybar Jenő viszont Rus­
nyák Péter kereskedő meggyilkold 
sát vallotta be. de szerinte a gyilkos­
ságot Rybar Pál követte el, amit 
azonban Rybar Pál tagadott. Az 
utolsó vádlott Csiszár Gyula, akit 
ma hallgattak ki, a legérzékenyebb 
lelkű, mert panaszos hangon tagad 
Teljesen ártatlannak mondja magát. 
Semmiről sem tud.

A cigányok védője elmeszakértők 
kirendelését kéri, hogy azok a tár­
gyalások alatt figyeljék a vádlotta­
kat, mert azok szerinte nem normá­
lisak.

szerepel a cseh államügyészség vád­
iratában. Bevallotta, hogy a Hetényi 
pusztán egy koldussal találkoztak, 
akit Rybar Pál baltával agyonütött.

Tiszta és előzékeny kiszolgálást olcsón

Fekete Jenő Sf"“
Salétromba 24. szám.

Mezőgazdák figyelmébe í traktor-petróleum, 

Ä» Magyar Fantómiivek r. t. 
debreceni kirendeltségénél, Piac-utca 42. Telefon 7-77.

Rablóbandát alakított egy 
szatmári rendőr tisztviselő felesége

Szalmát, május 21.
A -szatmári rendőrség egy vesze­

delmes rablóbandát fogott el, mely­
nek tagjai ^raboltak és gyilkoltak. A 
banda egyik tagjánál megtalálták 
Pop Siándornénak, a szatmári rend­
őrség egyik fötisztviselője feleségé­
nek fényképét. A bandának ez a 
tagja bevallotta, hogy a rablóbandát 
Pop Sándorné szervezte meg és ö 
volt annak irányitója is.

OTTÓ A LÜTTICH1 EGYETEMRE 
IRATKOZIK BE

A párisi lapok azt a hirt közük, 
hogy Ottó királyfi ősszel a lüttichi 
belga egyetemre fog beiratkozni.—— •

MELLBE LŐTTE MAGÁT EGY 
DEBRECENI ASSZONY

Rendkívül súlyosan végződött ön­
gyilkossági kísérlet történt kedden 
Debrecenben. Tóth Miklósné egy 
debreceni honvéd alhadnagy fele­
sége, férjének szolgálati revolverével 
mellbe lőtte magát. A szerencsétlen 
asszony tulajdonképpen a szivére 
célzott, de a revolver ..felrántott'' és 
igy a golyó Tóth Miklósné mellébe 
fúródott és a hátán jött ki. Az asz- 
szonyt életveszélyes állapotban szál­
lították ki a klinikára.

EMBERT ESZNEK A KÍNAI 
ÍNSÉGESEK

Peking, május 21.
Az egyik amerikai jótékony misz- 

szió vezetőjének jelentése szerint 
Kvangtun tartományban, ahol az éh­
ínség dühöng, borzalmas állapotok 
uralkodnak. A misszió tagjai már 
eddig is több emberevési esetet álla­
pítottak meg.

9JJABB NAGY PANAMA OLÁH 
ORSZÁGBAN

Bukarest, május 21.
A bukaresti földmivelésügyi mi­

nisztériumban újabb nagyarányú pa­
nama ügyében nyomoznak. Az tör­
tént, hogy a kisenevi örmény közbir­
tokosság földjét és ingatlanait a pa- 
namázó tisztviselők bérbeadták 
64.« Ml leiért, ami olyan nevetségesen 
csekély összeg, hogy két hét múlva a 
bérlő a bérletet kilencmillió leiért 
adta arbérletbe. Az üzleten természe­
tesen szép összeget kerestek a mi­
nisztérium tisztviselői is.

ÚJABB ZAVARGÁSOK FENYE­
GETNEK KÍNÁBAN

London, május 22.
Hong-Kongból érkezett jelentések 

szerint a kínai nacionalista mozga­
lom újbóli fellángolása, illetve az 
idegeneket fenyegető veszély miatt 
az angol ágyunaszádok Hong-Kong- 
ban tengerész csapatokat szállítot­
tak partra. Ezek a koncessziós te­
rületeken védőmüveket emelnek. A 
koncessziós területek bejáratát ka­
tonai csapatok őrzik. A város előtt 
2 francia, 2 angol ágyunaszád és há­
rom olasz torpedóromboló áll teljes 
készenlétben.

Rózsafák mellé 
olajba festett szép védő 

karók 
készülnek és legolcsóbb 
áron szerezhetők be :

Könyves Tóth Antal-
nál, Rákóczl-utca 44.
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Rukarest, májas 21.
Ai Universul mai száma feltüuő 

helyen közli, hogy a kisenevi állam 
biztonsági hivatal hatalmas arányú 
kémszervezetet leplezett le. Letartóz­
tattak egy Ticov nevű kereskedelmi 
akadémiai hallgatót, aki az odesszai 
GPU szolgálatiban állott és aki az 
egész besszarábiai kémszervezetet 
vezette.

Ticov megvesztegette a harmadik 
hadtest vezérkari irodájának két 
őrmesterét és két káplárját, akik 
katonai okmányokat szolgáltattak ki 
jó pénzért neki.

is lesz a bérlőknek. Adssou a kor­
mány zöld hitelt, nehogy idegen ér­
dekeltségek használják ki a bériéi 
társadalom nehéz helyzetet. A tiszán­
túli bérlő társadalomból küldöttséget

Az oláh vezérkar összes terveit elárulták 
a szovjetnek

Nagyarányú kémkedési lepleztek I? Kisenevben

. ■

Május 1-tól minden 
7 órakor k a p h 

Egy liter 38

Adófizetési halasztást, kölcsönt, 
vetőmagot kérnek a tiszántúli 

földbérlők
t bérlik kívánságait küldöttség viszi a miniszterelnökhöz 

A földbérlík nagygyűlése Debrecenben

Cesléden elfogtak egy 
debreceni biciklitolvajt

Debrecen, május 21.
(A Hajdulöld tudósítójától.)

Az elmúlt hetekben igen sok ke 
rékpárlopási eset történt Debrecen­
ben. Gyors egymásutánban mintegy 
20 feljelentés érkezett a rendőrség 
bűnügyi osztályára. A meginditott 
nyomozás semmi eredményre nem 
vezetett, mig végöl kedden értesítést 
kapott a rendőrség a ceglédi rend- 
őrkapitáiyságtól, hogy itt elfogták 
Száva Gyula nevű debreceni lakost, 
akit bicikli tolvajláson értek. Száva 
bevallotta, hogy Debrecenben 8 
esetben követett el kerékpárlopást. 
Beismerő (vallomása után őrizetbe 
vették Szávát s Debrecenbe való 
átkisértetése végett detektívek utaztak 
Ceglédre.

öt véttót hamisított egy 
debreceni suszter

Debrecen, május 21. 
(A Hajduföld tudósítóidtól.)

A debreceni kir. törvényszék Strly 
büntető tanácsa kedden déleiéti 
tárgyalta Krausz Jenő suszter okirai- 
hamisitási bűnügyét. Krausz a vád­
irat szerint öt esetben hamis váltóra 
pénzt vett fel a eebreceni bankoktól 
A váltók alá édes apja és édes anyja 
névé hamisította, akik a lejáratkor 
nem fisették ki a bankoknak a 
váltók összegét. Ezenkivül még 
kisebb szélhámosságokat is el köve 
fett Krausz. Igy elköltötte azon jó 
hiszemü emberek pénzét, akik láb 
belit rendeltek nála s előlegül biz< - 
nyes összeget fizettek neki. Krausz 
a főtárgyaláson tagadta a bűncse­
lekmények legtöbbjét s igazolására 
több tanút jelentett be, akiknek ki 
hallgatását a védelem indítványára 
el is rendelt a bíróság s ezért a fő­
tárgyalást bizonyítási eljárás kiegé 
szitásé végett elnapolta a tanács 
elnök.

A gyógyszerész egyesület 
debreceni kerületének közgyűlése

Debrecen, május 20.
(A Hajdulöld tudósítójától.)

Hétfőn tartotta közgyűlését a vá­
rosháza kistanácstermében a ma­
gyarországi gyógyszerészegyesület 

debreceni kerülete igen nagy érdek­
lődés mellett. A közgyűlésen dr. 
Sztankay Aha elnökölt, aki bejelen­
tette, hogy az országos gyűlés jú­
nius 16-án lesz Budapesten. Ezután 
Koritsánszky Ottó ügyvezető igaz­
gató, a központi kiküldött tartott 
előadást a gyógyszerészek és gyógy 
szerész-alkalmazottak nyugdíj viszo­
nyairól s egyéb szociális problémái­
ról. Rámutatott arra, hogy az orszá­
gos egyesület legközelebbi célja az, 
hogy harminc évi szolgálat után 
3000 pengős nyugdijat biztosítsanak 
a gyógyszerészeknek. Ezért tőke­
gyűjtést akarnak kezdeni s Írevezet­
ni egyelőre az önmegadóztatás rend 
szerét, mert más utón nem 
biztosítva a szükséges alap 
hozását.

Többen szólották ehez a 
hoz, majd a különböző jelentések 
felolvasása következett, amelyeket a 
közgyűlés egyhangúlag elfogadott. 
Végül elhatározták, hogy az orszá­
gos egyesület alelnöki állásának be­
töltésénél a debreceni kerületet egy­
hangúlag Temesvár y József szegedi 
gyógyszerész mellett foglal állást.

A közgyűlés dr. Sztankay Aba zá­
rószavaival ért véget.

látják 
össze-

tárgy-

fitosén a HaiduHcn

<A Hajdulöld tudósítóidtól.)
Az Országos Földbérlő Egyesület 

tiszántúli csoportja pünkösd másod 
napján hatalmas arányú nagygyű­
lést tartott Debrecenben a várme­
gyeháza közgyü ési termében, ahol 
több mint négyszáz földbérlő jelent 
meg. A gyűlést Vásáry József elnök 
nyitotta meg, majd dr. Rácz Lajos 
a Tiszántu i Mezőgazdasági Kamara 
igazgatója tartott beszédet, melyben 
arra mutatott rá, hogy a vezetése 
alatt álló Kamara milyen nag.v- 
,arányú munkásságot fejt ki, hogy a 
gazdatársadalom helyzetén a lehető­
ség szerint segítsen és gazdák szá­
mára segélyeket, kedvezményeket 
eszközöljön ki. Rácz Lajos dr. után 
Vásáry József beszélt a tiszántúli 
bérlő társadalom rendkixül súlyos 
helyzetéről. Arra mutatott rá. hogy 
a magyar bérlő társadalom még min­
dig szervezetien, holott Magyaror­
szágon ma körülbelül három millió 
hold van bérletben. A bérlő társa­
dalom végpusztulása sokkal köze­
lebb van, mint azt bárki is hihetne. 
Ma már a mezőgazdaság akkor sem 
jövedelmező, ha a maga földjén gaz- 
dákodik a gazda. Hogy legyen jö­
vedelmező akkor, mikor bérelt fői­
dőn kellene valami hasznot produ- 
ká ni? Egyik legfontosabb feladat, 
hogy véget kell vetni a haszonbér­
letek árának emelésében. A föld 
haszonbérét le kell szorítani a béke­
beli árakra, mert ha igy emelkednek 
a bérek, úgy a mérhetetlen haszon­
bérek, a gazdasági krízis, a kényszer 
eladások menthetetlenül megássák a 
bérlő társadalom sírját.

Indítványozza a bérlő társadalom, 
hogy a bérletet törvényes utón sza­
bályozzák. Indítványozza a bérlő­
gyűlés, hogy ne csak ingatlanra, ha­
nem ingóvagyonra is adjanak jel­
zálogkölcsönt a bérlőknek. A fel­
szerelésre, instrukcióra is adjanak 
tisztességes kölcsönt a bérlőknek. 
Miután közel ötezer waggon vető­
mag hiányzik, kérni kell a kormány­
tól, hogy idejében adjon vetőmagot. 
Természetesen még augusztusban 
osszák szét a szükséges vetőmag 
mennyiséget. Szüksége van a gaz­
dáknak bizonyos forgótőkére is. 
Kérni kell, hogy ezt a kormány hitel 
alakjában bocsássa a rendelkezé­
sünkre. Igénybe kell venni a mű­
trágya hitelt is. Indítványozza a gyű­
lés, hogy ebben az évben az adót ne 
fizessék, csak majd a jövő év agusz- 
tusában, mikor majd valami keresete

a
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Éjszakai céllövőverseny 
Debrecenben

A debreceni céllövősport néhány 
fáradhatatlanm buzgólkodó vezető 
jóvoitából igen szép lendületet veti 
az utóbbi években. A szakszerű mun­
kában igen jelentős szerepet tölt be 
Némethy Gyula testnevelési főokta­
tó, aki most rendezte meg leventék 
részére az első magyarországi cél­
lövő versenyt, amelyre a fővárosból 
és a vidékről mintegy kétszázan ne­
veztek be.

Pünkösd vasárnap este 9 órakor 
kezdődött meg a verseny a katonai 
lőtér golyófogója előtti térségen. A 
tizenegy lőállás céltábláját hatalmas 
reflektorok világították meg. Felté­
tel volt, hogy a három percig kivilá­
gított céltáblákra 10 lövést kellett 
leadni. Kürtszó jelezte a perceket.

A verseny megnyitóján megjelen­
tek Bartha László főtanácsnok, a 
testnevelési kerület vezetője, vitéz 
Lépess Győző ny. ezredes; a debre­
ceni testnevelési vezetőség részéről 
Kovács János és Beczner József ta­
nácsnokok, Krumenacker Dezső őr­
nagy a gyalogsági lövész szak­
bizottság részéről, továbbá a levente 
oktatói kar és a lövészsport iránt ér- 

■ 
a

kell összál'itani, hogy az ezeket a 
kívánságokat közvetlenül tolmácsolja 
a miniszterelnöknek és a földmive- 
lésügyi miniszternek. A küldöttség 
kérjen a Tiszántúlra kormánybiztost, 
akinek kötelessége legyen megvizs­
gálni. hogy mi kára, baja, panasza 
van a gazda- és a bérlő társada­
lomnak.

A gyűlés ezeket indítványokat 
egyhangúlag magáévá tette.

Végül Pávay Béia dr. országos 
alelnök vázolta a bérlők szerfölött 
nehéz helyzetét. A gyűlés Vásáry 
József záró szavaival ért véget.

Az Universul azt írja, hogy a 
nyomozás adatai alapján a nagy­
vezérkarnak meg kell változtatnia 
összes terveit.

Letartóztatták Kisenevben Zigler 
tanárnőt, aki egyik kisenevi leány­
gimnáziumnál tanított. Megállapítást 
nyert, hogy a tanárnő összeköttetés­
ben állott Ticovval és ezenkivül 
állandóan kapta a kommunista 
mozgalomra Páriából az utasításokat 
bátyjától, aki ott végzi egyetemi 
tanulmányait. Tegnap letartóztatták 
Goldenberg munkásvezért is, aki a 
kisenevi szaktanácsnak volt a tagja.

deklődők nagy száminál.
A verseny első napján közel negy­

venen vettek részt. Kitűntek: Bakó- 
czy. Ebes 91. Kovács László, Debrc- 
cn Máv. 89. Tóháti Elek, Debrecen 
88. Gál István, Debrecen 87. Pető 
Sándor, Debrecen Máv. 87 egység-

az egyetemi 
iskolákat tekinti

órakor a városi
tart elő-

A verseny második napján kitűn­
tek: Tarics Tibor, Budapest 92. Za- 
veczky József. Diósgyőr 88. Tóth 
József, Debrecen 87. Lévai Gábor, 
Bánk 85. Tolnai Géza, Debrecen S3. 
Kovács László, Hajdúnánás 81.

Villát processzor Debrecenben
Villát Lajos francia egyetemi tanár, 

a magyar revízió lelkes hive ma, 
szerdán reggel érkezik Debrecenbe 
egynegyed tízkor. Az állomáson a 
városi tanács, az egyetem és az 
egyetemi ifjúság ünnepélyesen fo­
gadja. Megtekinti a kollégiumot, a 
Déri múzeumot, aztán kimegy a 
Hortobágyra, ahol a város ebédet ad 
tiszteletére. Délután 
klinikákat és az 
meg.

Ma délután hat 
zeneiskola dísztermében 
adást Villát az ifjú Napóleonról, be­
széde bevezetésében a magyar kér­
désről fog szólani. Az előadást dr. 
Hankiss János egyetemi tanár nyitja 
meg. Az összes francia nyelvű be­
szédeket magyar nyelven tolmá­
csolják.

Előadás után dr. Darkó Jenő az 
egyetem rektora bankettet ad dr. 
Villát tiszteletére.

Jegyek az előadásra a Méliuszban. 
a zeneiskolában és az egyetemi rek­
tori hivatalban válthatók.

INTERNÁLTÁK PRIBISEVICSET
Belgrád, május 20.

Hivatalosan közlik, hogy a belg­
rádi rendőrség Krusevác községbe 
internálta Pribisevics Szvetozárt, a 
független demokrata párt vezérét, 
aki a rendőrség közlése szerint állam­
ellenes tevékenységet folytatott.
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Debrecen sz. kir. város közti live löd isi 
könyvtára (Déri-muzeum) szeptember 1-töi 
nyitva délelőtt 10—1-ig, délután 4-7-ig, 
vasárnap délelőtt 10- 12 óráig.

A gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak a következők: Kossuth Piac-u. 26., 
Nap Pfac-u. 3.. Isteni gondviselés Petőfi- és 
Teleki-u. sarok, II. Ráköczy Ferenc Külső­
vásártér 1.. Csillag Arpád-tér 1. Mátyás ki­
rály Nyilas-telep. Márton K.-u. 1.

Időjóslás: Változékony felhős idő, 
némi höemelkedés, az esöhajlara 
gyengülése várható.

— A Kér. Nemzeti Liga társasva­
csorája. Az Egyesült Kér. Nemzeti 
Liga debreceni Osztálya junius 1-én, 
szombaton este 8 órai kezdettel az 
„Angol Királynődben baráti társas­
vacsorát rendez, melyre a tagokat 
családtagjaikkal együtt szeretettel 
elvárja az Elnökség. Menü: Zsivány- 
pecsenye körettel és salátával: deb­
receni bélés. A vacsorajegy ára 3 
pengő. A rendezőség kéri a részvé­
telnek legkésőbb május 29-ig való 
bejelentését, hogy az elhelyezésről 
gondosokdni tudjon. A társasvacsora 
ügyében a Liga titkársága rendelke­
zésre áll naponta fél 12—fél 1-ig és 
délután 5—6-ig. (József kir, herceg­
utca 16. Telefon. 3—48.). Vacsora­
jegyek ugyanekkor, illetőleg este a 
helyszínén válthatók ki. Megjelenés 
utcai ruhában.

— Dr Vásáry István polgár­
mester Budapesten. Dr Vásáry 
István polgármester kedden reggel a 
gyorsvonattal Budapestre utazott, a 
hol az egyes minisztériumokban több 
igen fontos, a várost nagyon közel 
röl érdeklő ügyben fog eljárni s 
sürgeti azokat a közgyűlési határo­
zatokat, amelyek a város iskolaépí­
tésére vonatkoznak, valamint meg­
beszéli az illetékes tényezőkkel a 
május 26-iki budapesti ünnepélyen 
való részvételt. Ugyanis, mint isme­
retes, ekkor adják át ünnepélyes ke­
retek között a nagy nyilvánosság­
nak a névtelen katona sírját, amikor 
is az ünnepélyen a miniszterelnök 
fog beszédet mondani s részt vesz 
azon a kormányzó is, aki disz-szem- 
lét tart a kivonult csapatok fölött. 
Az ünnepélyen a debreceni törvény 
hatóság is valószínűleg hat-hét tag­
gal fogja magát képviseltetni disz- 
magyarban és a törvényhatóság zász­
lója alatt. Vásáry polgármester egyéb­
ként ma, szerdán este a tiz órás 
vonattal érkezik haza Debrecenbe.

— Ma lesz a református tanárok 
gyűlése Hajdúböszörményben. Május 
22-én, ma délelőtt lesz Hajdúböször­
ményben a református tanárok köz­
gyűlése, amelyet délelőtt 9 órakor 
a Bocskay-téri templomban istentisz­
telet előz meg. Az istentisztelet után 
a városháza nagytermében lesz a 
közgyűlés dr Dóczy Imre egyházke­
rületi gimn. felügyelő elnöklése mel­
lett. A közgyűlésre mintegy másfél 
száz tanár jelentette be részvételét. 
A közgyűlés résztvevői a gyűlés 
Után kirándulásra mennek a város 
erdejébe.

— Távbeszélő előiizetők ügyeimébe. Az 
1929. évi vidéki távbeszélő betűrendes és 
szaknévsorban közzéteendő hirdetések és, 
beiktatások mgrendeléseinek gyűjtését? j 
Witt Elemér bízatott meg, aki a debt« el)j 
I. számú postahivatal bélyegzőjével ell átott 
és a hivatalvezető által láttamozoXt meg­
bízólevéllel a napokbna fel fogja Ser esnj az 
előfizetőket. Egyedül nevezett illetet ,es a i,, 
vatalos tvb. névsor részére hirdető sc|{ gyűj­
tésére.

Olvassa a HaWJöMet/

Az aj lakásrendelet óta kétszáz lakásper 
folyik a debreceni járásbíróságon
(A Hajdulöld tudósítójától.)

Mióta a népjóléti miniszter ki- 
bocsájtotta az uj lakásrendeletet, 
azóta a háztulajdonosok oly töme­
gesen mondták fel a lakásokat, hogy 
felmerült az a terv, hogy a kormány 
hatalmi szóval avatkozzék bele a 
kérdésbe.

A lakáskérdés ma kétségtelenül a 
legszociálisabb problémák egyike s 
maga a népjóléti miniszter is sú­
lyosan elitéli azokat a háztulajdo­
nosokat, akik kihasználják a szorult 
helyzetben levő lakók állapotát s 
ultimátumában igen súlyos retorziót 
helyezett kilátásba a lakbéruzsora

ellen.
Debrecenben is erős visszhangja 

támadt az uj lakásrendeletnek s a 
háztulajdonosok legnagyobb része 
azon a véleményen van, hogy a 
lakások szabadforgalma igenis vissza­
állítandó, de az árakat nem szabad 
emelni, sőt a nem 1917-es alapon 
bérelt lakásoknál lényegesen le kell 
szállítani a házbért.

Az uj lakásrendelet életbelépése 
óta a debreceni kir. járásbíróságon 
is meglehetősen elszaporodtak a 
lakáspörök. Mintegy 200 lakáspör 
folyik, a legkülönfélébb jogcímekkel 
kérik a lakók kilakoltatását.

aiozKótzhdUbzai
Szerda—csütártWc:

vígszínház
Főszevepben : Dl«* OriUa, V«r«ÖM 

Eraft, Julin F*lk*uh»la;

A luxusvonat
vigjitékiXrakcié 6 felvonásban.

Megelőzi:

A vérdl j 
egy hü kutya regénye 7 fehoaásban. 

Főszerepben : Hin-Tla-Tln.

Péntektől:
Pndwkln ■aaterafive:

DsinVis«KhäB
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A 11-es honvédek nyerték a DTE katonai 
felszerelése« távgyalogló versenyét

Debrecen, május 21.
(A Hajdulöld tudósítójától.) 

Pompás siker mellett folyt le va­
sárnap a DTE katonai felszereléses
távgyalogló versenye, amelynek a 
startja 9 órakor volt a pályaudvar 
előtti térről. A versenyen száz­
huszonötén indul tak. A verseny út­
vonala a következő volt: Hunyadi. 
Piac, Péterfia, Hadházi-ut, Gazda­
sági Akadémia, visszafelé a klinikai 
telepek előtt elhaladva a Simonyi- 
uton és Péterfia-utcán át a város­
háza előtt volt a cél, mintegy 20 és 
kilométer hosszai távon. A verseny 
részletes eredménye a következő:

1. Szél Sándor gyalogos 11. hv. 
gy. ezr. 1. zászlj. — 2. Papp Imre 
szakaszvezetö 11. hv. gy. e. 1. zászlj. 
— 3. Bécsi Imre levente Debrecen. 
Némethy szakasz...

A győztes ideje 2 óra 20 perc és 
16 másodper c.

A legjobb levente gyalogló: Bécsi 
Imre, ideyj 2 óra 21 perc.

A legjobb főiskolás Haider S. 
DEAC. ideje 2 óra i?3 perc 10 mp.

Az 5. csapatversenyt a 11. honv.

gy. ezred 1. zászlóalja nyerte 41 
ponttal, a csapat tagjai Szél Sándor 
gyal., Papp Imre szvezetö, Fazekas 
Gábor gyal.. Varga Imre gyal., T
Simon Sándor gyal. voltak, mig a 
2-ik helyet a debreceni leventék: 
Bécsi Imre (Némethy szak.), Gy 
Kovács Antal (Bodó szak.), Vast 
Imre (Király szak.), Mándics Lajos 
(Bodó szak.) nevezetű tagjai vívtál 
ki magúiknak 49 ponttal. — 3.-ik 
csapatnak a 11(3. gy- zászlóalj Tanka 
János gyal., Ács Béla gyal., Dézsi 
Béla gyal., Szabó Sándor örv., és 
Kosa Vince gyalogosból álló) együt­
tese érkezett a célba.

A főiskolás gyaloglók küzdelme a 
DEAC javára dőlt, melynek Haider, 
Belniczky, Vizely, Németh és Iszály 
nevű lövészei megelőzték a Gazdá- 
szok jóképességü csapatát.

A verseny végeztével a győztesek 
és a helyezették a Rákóqzi-induió 
hangjai mellett vonultak a zsűri elé, 
ahol vitéz Sípos Árpád altábornagy 
gyönyörű beszéd kíséretében nyúj­
totta át a szép érmeket és dijakat a 
győzteseknek.

_________APOLLO
Főszerepben: Barry Uattka, Mari*

Pendler te Hera*nn Flöh* I

A szividomitó 
vidám korrajz a mi életünkből 10 feje­

zetben Megelőzi:
Samba, az őserdő hős« 

dráma a acerelemről és a gyűlöletről 
7 felvonóiba".

Szereplői, fályad Nigerek.

Péntektál:
Helene Coateflo legajabk iztrepákM :

Lángról az égr

U B A N I A

Szombat—vasárnap
Kőzkivtaatra I

Bíró Laju világhírt sslnmttva I

Sárga liliom
Előadások kezdet« hétköznap 7 és 9 

vasárnap 5, 7 és 9 érakor.

WWWWWWWWW»»»*WWW**A*W*W***********

Humoros egyéni akcióra indultak^meg 
a Kistemplom toronyórái

Zelinger csinr'iltaitta meg az órát — a város fizeti a számlát

(A Hajdufi ild tudósítójától.)
Mint ismeretes,, a város egyelőre 

elhalasztotta a csonkatemplom to­
ronyórájának r andbehozását addig, 
amig a tervbei /ett villa mosítás a to­
ronyórák téréi ,i be nem következik. 
Minthogy aze «ban a legutóbbi köz­
gyűlésen ez az ügy nem ment ke­
resztül s a villamosítás ismét meg­
lehetős késed elmet szenvedett, gon­
doskodni k'alb ene arról, hogy végre 
a város vafan lennyi toronyórája ren­
desen működ jék. Dr. Csűrös Ferenc 
kulturtanácsn ok bejelentette a leg­
utóbbi tanáé: sülésen, hogy Zelinger 
Ede, akinek Borbély Lajossal, a vá­
rosi órák ed! digi kezelőjével bizonyos 
nézeteltérést >ől pere támadt, a múlt­
koriban égj r szakértő bizottsággal 
felment a 1 toronyba, ott a bizottság 
megállapíts >tta, hogy toronyóra ko­
rántsem of yan rossz, hogy azt nieg 
ne Sehessei i villamosítás nélkül is 
ja' ,’ítani. M iko.r aztán Zelinger lejött 
a toronybe >1 és beszélt Debreczeni 
István órásmesterrel, hogy működ­
jék közre a toronyórák ügyében.

— Az országos tiizoltótisztképzö 
tanfolyam hallgatói Debrecenben. 
Az országos tüzoltótisztképző tanfo- 
folyam hallgatói kedden délután Deb­
recenbe érkeztek, hogy az itteni tiiz- 
oltóviszonyokat tanulmányozzák. Az 
egész világon e téren első tanfolyam 
hallgatóinak debreceni tanulmány­
útja hatalmas bizonyítéka annak a 
nagyszerű hírnévnek, melynek or-

Debreczeni szintén felment a torony­
ba és bizonyos idő elteltével azzal 
jött onnan le, hogy az óra jár. A kis­
templom órája azóta is jár, köszö­
net érte Zelinger Edének, aki még is 
csak szivén viseli a város közönsé­
gének érdekét, ö megcsináltatta a to 
ronyórát, Debreczeni István pedig a 
városi tanácshoz nyújtotta be a két­
száz pengőről szóló számlát. Mit 
tehetett egyebet a város, bár nem a 
legnagyobb szabályszerűséggel, de 
mégis csak kifizette a kétszáz 
pengőt.

Itt megemlítjük, hogy a város töb­
bi tornyaiba is felmehetne Zelinger 
Ede, mert tény az, hogy a katholikus 
templom óráját megcsinálták ugyan, 
de pontosan két órakor a hatoson áll 
az óramutató. Majdnem hasonló a 
helyzet a többi tornyokon is. Ezért 
nem ártana, ha Debreczeni Itván 
ismét 200—200 pengős számlákat 
nyújtana be a városhoz, mert a to­
ronyórák villamosítása ugylátszik 
mégsem fog villámgyorsasággal he­
következni.

szágszerte Debrecen tűzoltósága ör­
vend. A tanfolyam hallgatói nagy­
részben már hivatásos tisztek, pa­
rancsnokok, vármegyei tűzrendé­
szet! felügyelők, másrészt mérnökök, 
vegyészek, orvosok, építészek, jogi 
pályán működő urak. A debreceni 
tartózkodás alatt gyárvizsgálatokon, 
szemléken fognak résztvenni. Vasár­
nap Mátészalka meghívására a köz­
ség vendégei lesznek, mig egy na­
pot a Hortobágy megtekintésére fog­
nak fordítani. A kiképzéseket s tanul­
mányokat dr Roncsik Jenő főpa­
rancsnok szakavatott vezetésével, 
Rehák Tamás parancsnok, Bíró Antal 
és Jakubinyi József tisztek fogják 
vezényelni. A vendég tanfolyamról 
lapunk időnként beszámolót fog tar­
tani.

— Megörült az utcán. Pünkösd va­
sárnap délben a Piac-utcai fasorban 
a korzózók arra lettek figyelmesek, 
hogy egy jól öltözött ember hirtelen 
kiáltozni kezdett. „Emberek én va­
gyok a szent", „A püspök“ és ilyes­
miket. Hatalmas embergyürü vette 
körül a szerencsétlen embert, akiről 
kiderült, hogy elmebajos. A mentők 
kényszerzubbonyt raktak rá beszál­
lították a debreceni elmeklipikára. A 
szerencsétlen embert Kihán Kálmán­
nak hívják s már el is szállították a

Magy, kir. Tisza István tudományegyetem klinikai szállítója 

Fehértói Bániéi temetkezési vállalkozó 
Debrecen, Déj 5enfdd-tér 4. (Saját ház) Telefon 11-85. 

Hiilottszf Jlitást saját autóján végez vidékre is.

nagykállói elmegyógyintézetbe..
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— Junius 5én tartják meg az elemi 
iskolák torna- és énekvizsgáját. Va- 
sady Lajos kir. tanfelügyelő bead­
ványt intézett a városi tanácshoz, 
amelyben elmondja, hogy a minden 
évben szokásos elemi iskolai ének­
és tornaünnepélyek ebben az évben 
junius 5-én, szerdán délután 3 óra­
kor lesznek a Diószegi úti vasutas 
sporttelepen s erre a városi tanacs 
képviselőjét kéri kiküldeni. A tanács 
dr Csűrös Ferenc kulturtanácsnokot 
küldte ki az ünnepélyre s ugyan­
ekkor a múlt évekhez hasonlóan, 
erre az ünnepélyre is száz pengőt 
szavazott meg az elemi iskolai tanu­
lók jutalmazására.

— Nem adja el a róm. kath. egyház 
a Piac-utcai telkét. A „Debreceni 
Hírlap" hétfői számában olyan hir je­
lent meg, mely szerint a róni. kath. 
egyház letett volna arról a tervéről, 
hogy a Piac-utcai telkén bérliázat 
épittet, ellenben tárgyalásokat foly­
tat az Általános Hitelbank vezetősé­
gével. hogy a telket a banknak el­
adja. Dr Lindenberger János prépost 
ezzel a hírrel kapcsolatban annak 
közlésére kérte fel lapunkat, hogy a 
Debreceni Hírlapnak ez a hire elejé­
től végéig nem fedi a valóságot s a 
róni. kath. egyház még csak nem is 
gondol arra, hogy Piac-utcai telkét 
eladja.
EGYESOLETI ÉS TÁRSADALMI ÉLET

— Az Eröcserkészek ünnepélye. A debre­
ceni református főgimnázium 172. sz. Erő­
cserkészcsapatának szombati nagy ünnepé­
lye iránt óriási érdeklődés nyilvánul meg az 
egész városban. Ezért a parancsnokság el­
határozta, hogy csütörtökön, pénteken és 
szombaton délelőtt fél 11-től fél 12-ig pénz­
tárt állít fel a gimnázium előcsarnokában, 
hol a jegyét bárki előre megválthatja. A be­
lépőjegy a tábortűzi ünepségre is érvényes. 
Szombaton délután a pénztár 3 órakor nyí­
lik. Jegyek árai: pódiumüiés és I. rendű ülő­
hely 2 P, II. rendű ülőhely 1 P, III. rendű 
ülőhely 40 f, (csak diákleányok és kisgyer­
mekek számára.) Állóhely 20 f.

— A 49. L. sz. Tisza Hona leánycserkész­
csapat ünnepélye. A 49. L. sz. Tisza Hona 
leánycserkészcsapat jól sikerült műsoros 
ünnepélyt rendezett pünkösd első napján dél 
után 6 órakor a MANSz dísztermében. A 
szép kis ünnepély iránt olyan nagy volt az 
érdeklődés, hogy azt május 26-án, vasárnap 
délután 6 órakor megismétlik a MANSz 
dísztermében. Belépődíj nincs. Müsortnegvál 
tás kötelező.

Érettségi találkozó. A Debreceni Reális­
kolai Diákszövetség elnöksége felhívja azo­
kat a volt reálistákat, akik 1899, 1904, 1909 
és 1919 években a debreceni m. kir. áll. reál 
iskolában érettségi vizsgálatot tettek, hogy 
junius 16-án rendezendő 30, 25, 20 és 10 
éves találkozó előkészítése végett egy leve­
lezőlapon tudassák címüket a Reáliskolai 
Diákszövetség titkárságával (Áll. Fazekas 
Mihály reáliskola. Hatvan-utca 44.) Ugyan­
az nap lesz az évzáró ünnepély és a Szö­
vetség közgyűlése.

A ref. Kollégium vallásos és nemzeti jel­
legű amerikai ünnepélyt rendez, amely má­
jus 24-én délután 
oratóriumában a 
•Karének Előadja 
gató beszéde. 4. 
adja a kántus.

Halálos szerencsétlenséget okozott a 
motorbicikli erős tülkölése

(A Hajdulöld tudósítójától■) 
bihai megyei Darvas községA bihai megyei Darvas község 

országutján halálos szerencsétlenség 
történt pünkösd első napján. K. 
Szilágyi József, Fekete György 
gazdálkodó kocsijával hazafelé igye­
kezett. Az utón a lovak egy szembe­
jövő motorkerékpár tülkölésétől meg-

vadultak és a kocsit az árokba bo­
rították. A szekérről K. Szilágyi 
József olyan szerencsétlenül esett le, 
hogy feje egy kilométerkőhöz ütő- 
dött és koponya alapi törést szen­
vedett. A csendörök vérbefagyva, 
holtan találták meg K. Szilágyi 
Józsefet. A vizsgálat megindult.

— Székrekedésnél, emésztési 
zavaroknál, gyomorégésnél, vértódu- 
lásnál, fejfájásnál, álmatlanságnál 
általános rosszullétnél igyunk reggel* 
éhgyomorra 1 pohár természetes ,Fe. 
renc József" keserüvizet. A belorvosi 
klinikákon szerzett tapasztalatok sze­
rint a Ferenc József viz az ideális 
hashajtó minden jellemző tulajdon­
ságát egyesíti magában. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és 
füszerüzletekben.

5 órakor lesz a Kollégium 
következő Programm 
a Kántus 2 A gitntt 
Szavalat. S. Szózat.

r.al: 1.
igíz-
Elő-

Debrecenben elitélték a mezőkövesdi 
pincérlányt, aki sértegette a csendőröket

(A Hajdulöld tudósítójától.)
Wallerstein Klára pincérlány nem- 

zetgyalázási bűnügyével foglalkozott 
kedden délelőtt a debreceni kir. 
törvényszék Ser/y-lanácsa. Ez év 
márciusában Wallerstein Klára, 
mint pincérlány volt alkalmazva az 
egyilí mezőkövesdi vendéglőben, 
ahova több alkalommal a csendőrök 
is el-el látogattak.

A leány a csendőrök iránti ellen­
szenvét oly módon nyilvánította, 
hogy többször sértő kifejezésekkel

illette őket a vendéglőben szórakozó 
emberek előtt. így, jutott el ez a 
hir a csendőrségre s a csendőrség 
feljelentése folvtán megindult azfeljelentése folytán megindult 
eljárás a pincérleány ellen.

A megtartott fötárgyaláson a 
róság igazoltnak látta a vádat a 
hallgatott tanúvallomásokból s

bi- 
ki

a 
vádbeli bűncselekményben mondva 
ki bűnösnek, l hónapi fogházbün­
tetésre ítélték, amelyet az előzetes 
vizsgálati fogsággal kitöltő tnek vett 
a bíróság.

a 
a 
a 
a

— Megjelent az uj nyári külföldi. 
menetrendeket tartalmazó Vasúti Út­
mutató, a magyar és közös közleke­
dési vállalatok hivatalos menetrend 
könyve. Részletesen közli a teljes 
magyar menetrendeket és azonkivü. 
az osztrák, olasz, német, cseh, jugo­
szláv, román, svájci, francia, belga, 
holland, lengyel menetrendeket és 
díjszabásokat; spanyol-, portugál-, 
török- és görögországi közvetlen vo­
natok menetrendjeit, a kedvezmé­
nyes utazási lehetőségeket stb. A kö­
zel ezer oldalas könyvben célszerű 
külföldi szállodai tájékoztató is van- 
A Vasúti Útmutató vásárlói részére 
olcsó nyaralást biztosit. Minden pél­
dányban igazolvány van, amely a 
bel- és külföli fürdőhelyeken és na­
gyobb városokban lévő szállodák­
ban kedvezményre jogosít. A kül­
földre utazók nagy könnyebbségére 
szolgál a Vasúti Útmutatóhoz mellé­
kelt 96 oldalas „külföldi" menetrend- 
könyvecske. Ez úgy van szerkeszt­
ve, hogy bárki, még az is, aki a me­
netrendekben nehezen ismeri ki ma­
gát, 
meg 
egész Európa ismertebb városaiba es 
fürdőhelyeibe menő és onnan jövő 
követlen vonatok menetrendjét. A 
Vasúti Útmutató kapható mindenütt. 
Ára 3 pengő 50 fillér.

— Május 28-án lesz a város 
rendes májusi közgyűlése. Deb­
recen város törvényhatósági bizott­
sága májusi rendes közgyűlését má­
jus 28 án, kedden fogja megtartani, 
amelyen több nagyfontosságu ügy 
kerül napirendre. A közgyűlés tárgy 
sorozatának teljes előkészítésére a 
jog és pénzügyi bizottság elé kerül 
nek az ügyek, amely ezen a héten, 
pieken tart ülést.

játszi könnyűséggel találja
Magyarországból majdnem

— Debrecenben tartják meg 
a Gönczy Egyesület közgyűlését 
A Hajduvármegyei Tanítók Oönczy 
Egyesülete legutóbb arról értesítette 
Debrecen város tanácsát, hogy az 
egyesület évi rendes közgyűléséi 
Debrecenben tartja meg éspedig 
junius 3-án. Az egyesület vezetősége 
arra kérte a várost, hogy képvisel­
tesse magát a közgyűlésen. A tanács 
tegnap foglalkozott ezzel a kére­
lemmel és úgy határozott, hogy dr. 
Csűrös Ferenc közművelődési tanács 
a.okot küldi ki a képviseletében.

— Vasárnap lesz a Katholikus Le­
gényegylet közgyűlése. Május 26-án, 
vasárnap délelőtt 11 órakor tartja 
évi rendes közgyűlését a debreceni 
Katholikus Legényegylet a piarista 
reálgimnázium dísztermében. A köz­
gyűlés ünnepélyes keretek között 
fog lefolyni s képviselteti magát 
rajta az országos központ is három 
kiküldöttel. Az ünnepi beszédet dr 
Krüger Aladár képviselő mondja, aki 
régtől ismert vezéralakja a mun­
kásság szociális irányú megszerve­
zésének. A rk. polg. fiuisk. énekkara 
két énekszámmal szerepel, Liszt 
Nándor dr iró beszédet mond, Papp 
Lajos titkári beszámolót olvas fel a 
közgyűlésen. Kárpáthy József Agárdi 
László Szt. József c. költeményét 
szavalja el, Gránicz Balázs pedig 
Krüger: Mozdonyok beszélgetnek 
Aradon, irredenta versét adja elő. A 
közgyűlés iránt különösen az iparos­
ság és kereskedők körében igen nagy 
érdeklődés nyilvánul meg. Belépődíj 
nincs. — A közgyűlés ügyében a 
Katholikus Legényegylet a Kath. 
Otthon helyiségében nagyon fontos 
értekezletet tart ma este 8 órakor.

— Jön! Dsingis Khán. Jön! Lángol 
az ég.

operájának 
2: Gramo- 

Délutáni hangverseny 
11.15: Gra- 
1.35: Jazz- 
Rádió-kvar- 
8.30: Köny-

— Újabb árverest tart a város 
Bethlen-utcai lakásra. Megirta 
Hajduföld, hogy a városi tanács 
múlt héten árverésen értekesi tettei 
Befhlen-utca 17. számú házban 

levő s kiköltözés folytán megürese­
dett három szoba s mellékhelyisé 
gekből álló lakást A kikiáltási ár 
1500 pengő volt s a jelentkező öt 
árverelő közül csak kettőnek az aján 
lata közelítette meg a kikiáltási árat. 
A városi tanácshoz utólag több be­
jelentés érkezett, hogy sokkal na­
gyobb bért is hajlandók volnának 
egyesek adni a lakásért. Ezért a ta­
nács megsemmisítette a múltkori ár 
verést és ezen a héten szombaton 
yjabb árverést fog tartani a lakásra 
a korábbi feltételek mellett.

| WMrMsalnil hivatkozzék a |
iHajduföldre*

Tetőfedés vaslemezzel
Cserép, bordázott, festett és hor­
ganyozott 
bevált, uj

Könnyű I

kivitelben. Tökéletesen 
rendszerű fedési anyag.

O’csó I Tartós!
K a p h a t ó:

Sesztina Lajos cégnél Debrecen
Ugyanott szakszerű felvilágosítás.

— Rádió-műsor. Budapest. 9.15: A ni. kir 
1. honvédgyalogezred zenekarának hangver­
senye. Vezényel Fricsay Richárd zeneügyi 
igazgató. 9.30: Hírek. 9.45: A hangverseny 
foytatása. 12: Déli harangszó az Egyetemi 
templomból, időjárásjelentés. 12.05: Gramo- 
fonhangverseny. 12.25: Hírek. 12.35: A hang 
verseny folytatása. 1: Pontos időjelzés, idő­
járás- és vízállásjelentés. 2.30: Hírek, élel­
miszerárak. 3.30: A Magyar Rádió Újság 
Morse-tanfolyama. 4.10: Hell István ny. h. 
államtitkár előadása: Úti élmények messze 
északon. A norvég fjordok. 4.45: Pontos 
időjelzés, időjárás- és vizállásjeentés, hírek. 
5.10: Kosa Lajos novellái. 6.50: Rádiómra- 
törposta. 7.45: A Kisfaludy Társaság irodal­
mi estje. 8.45: Kerntler Jenő dr. (zongora), 
Koncz János (hegedű), Zsátnboky Miklós 
.gordonka) trió-estje. 10.15: Pontos időjel­
zés, időjárásjelentés, hírek és ügetőverseny- 
eredmények közvetítése. Utána: Magyari 
Imre és cigányzenekarának hangversenye a 
Hungária nagyszállóból.

KÜLFÖLD. Berlin 12.15: Mezőgazdasági 
előadás. 4: A Mami-fivérek, irodalmi elő­
adás. 4.30: Ifjúsági színpad. 5: Szórakoztató 
zene. 8.05: Amiről zeszélnek, 8.30: Zenekari 
hangverseny. Kassa. 12.05: Déli hangver­
seny, 5.10: A szalonzenekar hangversenye, 
6.50: A. Dvorak: Wanda cimü 
közvetítése Prágából. Leipzig, 
fonhangverseny. 4.30:
8: Wagner hangverseny. Milánó, 
mofonzene. 12.20: Rádiókvartett, 
band. 4.30: Gyermekkarének. 5: 
tett. 7.55: Emit és Dopolavoro. 
nyii zene. 10: A házizenekar hangversenye. 
Prága. 11.15: Gramofonzene. 12.30: Déli
hangverseny. 4.20: Gyermekóra. 4.30: Báb­
színház, 7: A. Dvorák Wanda cimü operá­
jának közvetítése. — Róma. 1.15: Rádió­
trió. 5.30: Délutáni hangverseny. 9: Zene­
kari hangverseny. — Wien. 11: Délelőtti 
hangverseny. 4: Délutáni hangverseny. 8.25: 
Fritz Sachsenburg: Die Zarin und der Vo­
gel orosz legenda előadása. Utána: Könnyű 
zene. A hangverseny folytatása.

— Soff őrtanfolyam a bérko­
csisok részére. A bérkocsisok ré­
szére szervezett soffőrtanfolyam 27-én 
megkezdődik. — Beiratkozás május 
22—25 ig délutánonkint 3—5-ig a 
fa- és fémipari szakiskola igazgató­
jánál (Széchenyi-ut 2.) Beiratkozás­
nál fizetendő 120 pengő. Ha azok, 
akik előjegyezték magukat, e héten 
nem jelentkeznek, helyük nem fog 
fenntartatni. Fel világé sitást ad a dél­
utáni hivatalos órák alatt a fa- és 
fémipari szakiskola igazgatósága.

— Csütörtökön állapítják meg 
a strandfürdő idei árait. Megír­
tuk egyik legutóbbi számunkban, 
hogy a városi nagyerdei strandfürdő 
a különböző javitási|munkálatok foly­
tán csak ennek a hétnek a végén, 
szombaton vagy legkésőbb vasárnap 
fog megnyílni. A tegnapi tanácsülé­
sen Zöld József főjegyző indítvá­
nyozta, hogy csütörtök reggel 8 órára 
hívjanak össze rendkívüli tanács­
ülést, amely azután, minthogy az 
idő előrehaladott, megállapítaná a 
strandfürdő idei árait. Értesülésünk 
szerint lényegtelen differencia lesz 
csak a múlt szezonbeli és az ide* 
árak között.

— Jön! Dsingis Khán. Jön! Lángol 
az ég.

Tímár Ha
Chicágói hercegnő 
ruháinak készítője. <« » 
Elegáns köpenyt, ruhát 
vállal szolid árban

Ml Ml FíMH. II-
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Kis hírek a rendőrségről. Ko­
vács Lajosné hajdus/.ováti asszony 
hétfőn délelőtt elvesztette a Piac­
utcán 400 pengő értékű platina fog­
lalatú brilliáns nyakékét. A megta­
láló illő jutalomban részesül a rend­
őrségen. Jóna Sándor a Péterüa- 
utcai református temető csősze elfo­
gott egy asszonyt. aki a sírokról 
lopta a virágokat. Az asszony ellen 
a rendőrség megindította az eljárást. 
— Róth Aliz Salétrom-utca 4. szám 
alatti biciklikölcsönző tulajdonosnője 
feljelentést tett a rendőrségen, mert 
pünkösd hétfőjén két jól öltözött 
fiatalember, akik biciklit vettek nála 
hérbe nem adták vissza a gé te­
ltet. A rendőrség a személyazonosság 
alapján nyomozza a két fiatalember 
kilétét.

Jön! Dsingis Khán. Jön! Lángol 
az ég.

— Rádiósok figyelmébe! A rádión 
közvetített operaházi közvetítések 
igazi gyönyörűséget csak akkor 
okoznak, ha a hallgatónak kezéber 
van a közvetített opera szövegköny 
ve. Az összes operák szövegköny 
veit raktáron tartja, bel- és külföld 
rádiófolyóiratokra előfizetést elfo­
gad a Gsáthy Ferenc egyetemi 
könyvkereskedés, Piac-utca 8.

— Bika pincevendéglöjében lehet a 
legjobban, legolcsóbban étkezni.

— Hölgyek figyelmébe! Oldalt 
gombos gumibetétes cipőfűző drill- 
bői, mérték után készítve 14 pengő, 
Princesz fűző 25, melltartó 2 pengő. 
Biri Rózánál, Piac-utca 42.

............

TESTEDZÉS
Sabária Bocskay 3:1

A Bocskay vereséget szenvedett 
megérdemelten az otthonában játszó 
s kieséstől félő Sabáriától. Az két­
ségtelen, hogy a Bocskaynak nem 
volt sorsdöntő a mérkőzés, mert ta­
lán még e 2 pont nélkül is befuthat 
negyedik helyre, viszont a Sabáriá- 
nak talán a létet jelentette. Ezért a 
Bocskayt lefekvést vádak is érték. A 
mezőny legjobb embere a Sabátia 
kapusa Biri volt, aki önfeláldozó vé­
dése miatt meg is sérült. A Bocskav- 
ban viszont f arkas volt a leggyen­
gébb. két gólban erősen henne volt. 
Markos és Teleky tűntek ki.

Bocskay . Bratislava 7:4
A Bocskay jó hírnevére kitünően 

jött a pozosnyi nagy gólarányu győ­
zelme. Igen szép játék mellett, ami­
ben különösen a csatársor brillírozott, 
győzött eleinte erősen védekező el­
lenfele felett. A gólokat Markos (3), 
Teleky (2), Vincze és Semler lőtték. 
Általában jó volt az egész csapat, itt 
viszont Hübner bizonytalankodott.
Hungária Huddersí eld Town 4:2 

Huddersfield Town—Ferencváros 1:1

I Junius 23. DEAC—DGASE. DTE-r 
NyLTC, HTT TEE.

Julius 21. DEAC HTT, DGASE 
TEE, NyLTC—BTVC.

A Förvúliükoia 1928 29. évi bajnokai at­
létikai versenye. Szombaton és kedden ren­
dezte a főreáliskoia ezévi bajnoki atlétikai 
versenyét, amely változatos mezőnyben igen 
jó eredménnyel zajlott le. A verseny rende­
zéséért Hadiul zy Dezső testnevelési tanárt 
illeti elismerés. A verseny eredményei a kö­
vetkezők :

100 m-cs síkfutás: Bajnok: Levente VII. 
12.6 mp. >. Orosz V.. 3. Olajos Vili. 20<) 
m-es síkfutás: Bajnok Horváth VII 24.9 mp. 
2. Levente VB 25.4 mp. 3. Olajos VIII 25.8 
mp. 4(10 m-es síkfutás: Bajnok Nagy László
VI 59.8 mp. 2. Sulyok VII 59.8, 3. Orosz 1.04 
mp. 800 m-es síkfutás: Bajnok Sulyok 2 p. 
19.8 mp. 2. Nagy Ferne VII 2 p 22 mp. 3. 
Kassay VII 2 p 28.2 mp. 110 m-es gátfutás: 
Bajnok: Baukovácz VIII 19 mp, 2. Levente
VII 19.04 mp, 3. Nagy László VI 19.8 mp. 
Magasugrás: Bajnok Nagy László VI 155 cm 
2. Bánhidi Vili 153. 3. Baukovácz Vili |5| 
cm. Távolugrás: Bajnok Nagy László 71 
5.73 ni. 2. Szapapnos IV 5.41 rn. 3. Bauko­
vácz 5.35 m. Rúdugrás: Bajnok: Levente 
VII 2.81, 2. Nagy Ferenc VII 2.70 in. 3. Szap 
panos IV 2.50 m.

Felkérem a DEAC athlétáit, ifjúsá­
giakat és szeniorokat, hogy tréningü­
ket kivételesen ma, szerda délutánra 
hozzák előre és a DTE sporttele­
pén jelenjenek meg ma, május 22-én 
délután fél 6 órakor, felszereléseikkel 
együtt. Intéző.

SZIMHÁZ
PÁNTLIKA

Szigeti Jenő búcsúja
Nagy sikerrel újította fel a Cso- 

konai-szinház szombaton este Földes 
Imre bájos vigjátékát, a Pántlikát, 
amelynek főszerepében búcsúzott el 
a debreceni közönségtől Szigeti 
Jenő, aki a jövő színházi szezonra 
a budapesti Magyar Színházhoz szer­
ződött le. A kedves, csupa magyar 
levegőjű, ötletes vígjáték hatalmas 
sikert aratott ezúttal is, amiben nagy 
erdemök van a kiváló prózai együt­
tesnek, elsősorban azonban Szigeti 
Jenőnek, aki tudása, tehetsége legja­
vát adta. Az orvos vonzó, hálás sze­
repében valósággal kabinetalakitást 
nyújtott s egymást érték a megérde­
melt nyiltszini tapsok. Megható volt 
az a szeretet és rokonszenv. amelyet 
a közönség a búcsúzó művésznek 
nyújtott ezúttal is. Amikor Szigeti 
Jenő első jelenésében a színpadra lé­
pett. percekig tartott a zugó taps, 
amely szinte könnyekig meghatotta a 
művészt. Búcsúzóul aztán olyan já­
tékot adott, amely valóban méltóv i
teszi őt arra, hogy a budapesti kö­
zönség előtt csillogtassa meg nagy 
tehetségét.

Az együttes többi tagjai is kitettek 
magukért. Kitűnő alakítást nyújtott 
Thuróczy Gyula és Lázár Tihamér 
az állítólagos ikrek szerepében. Na­
gyon jó volt László Gyula, mig Ha­
lasi Mariska valósággal frappirozt a 
a közönséget. Tóth Eszti szerepében 
Csapó Mariska nyújtott bájos, köz­
vetlen alakítást. Kisebb túlzásaitól 
eltekintve jó volt Dinnyés! Rózsi is. 
Krompachy István a barát szerepé­
ben — mindössze két jelenés — mély 
hatást keltett. Vajay Magda, Feleky 
Klári és Szigethy Andor kisebb sze­
repükben jól játszottak.

A pompás rendezés Thuróczy 
Gyula szakavatottságát dicséri, aki 
mindenre kiterjeszkedő figyelemmel 
vezette a darabot. (- 1

Budapest ünnepi programmját a 
többszörös angol liga bajnok csapat 
adta, azonban nem a várt sikerrel 
szerepeltek. Az angol íootballisták 
talán csak a labdakezelés művésze­
tében nagyobbak a középeurópaik­
nál. minden más tekintetben talán 
most már alább is vannak, amint azt 
a Huddersfield Town sikertelen tú­
rája is bizonyítja.

Hungária Victoria Ziskcv 2:2.
Bástya—Nicholson 3:2.
Újpest Tepliczer FC 5:5.

BUSE—DEAC 1:0
Bajnoki mérkőzés, melyet a BUSE 

szerencsével nyert. Reális eredmény­
nek eldöntetlen felelt volna meg. Az 
egyetemi csapat meddő játékának 
oka a csatársora teljes eredmény­
telenségében van. Képtelenek egy 
helyzet kidolgozására is. A DEAC- 
ból Lódy és Nánássy I. voltak jók.

NyKISE—TMOVE 4:0
KSE TMOVE 6:0

A törökszentmiklósink két egy­
másután következő napon két erős 

.bajnoki mérkőzést játszottak s sike­
rült is 10 gólt szerezniük. Látszik, 
hogy az elszakadási gondolatokkal 
foglalkozó MOVE már nem veszi ko­
molyan a KLASz bajnokságot.

NyTVE—DMTE 6:1
A NyTVE könnyen győz.

A tenniszkerületi csapatbajnoki küz­
delmek sorsolása:

Ebben az évben már a Jenniszben 
is rendes bajnoki csapatmérkőzések 
lesznek az egyesületek kijelölt csa­
patai között. A Nyíregyházán meg­
tartott kerületi intézőbizottsági ülés 
a sorsolást a következőkben ejtette 
meg:

Május 26. Hajdúnánási Tennisz 
Társaság—DGASE, Bihari Tennisz 
és Vívó Club—DTE, DEAC—Tisza 

i Evezős Egylet (Szolnok).
I Május 30. DGASE—BTVC, DTE— 
DEAC, TEE—Nyíregyházai Lawn 
Tennisz Club.

Junius 2. BTVC—HTT, DTE 
DGASE, NyLTC—DEAC.

Junius 9. BTVC-DEAC, TEE— 
DTE. NyLTC- HTT.

Junius 16. HTT—DTE, TEE- 
BTVC, DGASE—NyLTC.

Magyar ember 

a „Hajduföldre" 
fizet eM

Közgazdaság
A debreceni á'latvásár. A 

mai sertésvásáron a kövér piacon a 
-felhajtás kevés. Kereslet kicsi volt 
Jóminöségü sertés 160—1*80 P-ig. 
Kivételes 1*70 P. Közepes 1 50 P töl 
felfelé. A silány 1'25 Pnél keidödik. 
A sovány piacon kévés a felhajtás. 
Arkialkudás nincs. A lóvásáron kicsi 

a felhajtás s leginkább si'ány mi­
nőségű lovakat hoztak. 60 P-nél 
kezdődőit e rósz minőségű ló ára. 
Jóminőségü ló nem is volt felhajtva. 
A szarvasmarha vásáron közepes 
volt a felhajtás. A kerestet szopes 
bornyu iránt nagy volt. Élősúlyban 
1*15—140 P ig fizettek a szopós 
borjúért Vágó mat ha 60—78 fillérig 
élősúlyban kgr-onkint. Jármos ökör 
paronkint 600—1100 P-ig Fejős­
tehén 250—720 pengőig.

TÖZSöE
A pengő Zürichben 90.50

Budapest 90.50, Berlin 123.48, Newyork 
519.27 és fél, London 2518.50. Páris 20.29, 
Milano 27.18, Belgrad 9.12 és fél, Bukarest 
3:08, Bécs 72.95, Amsterdam 208.872 és fél.

Valuta- és érnieáriolyamok.
A valutapiac tájékoztató árfolyamai a kö­

vetkezők: Egy angol font 27.75—27.90, száz 
cseh korona 16.91 16.99, száz dinár 9.99- 
10.05, száz dollár 572.10—574.10, száz fran­
cia frank 22.35—22.55, száz hollandi forint 
230—231. száz lengyel zloty 6440—64.40, 
száz lei 3.37-3.41, száz lira 29.90—30.15, 
száz német márka 136.15—136.65. száz osz­
trák schilling 80.37—80.72, száz svájci frank 
110.25—110.65. pengő. - A nemesfémpiacon 
a magánforgalomban a huszkoronás aranyat 
23.10—23.30, az ezüst egykoronást 0.40 — 
0.42, a forintost 1.18—1.12, az ötkoronást 
2.14—2.22 pengővel jegyezték.

Gabonapiac.
A gabonapiacon az üzleti tevékenység 

vontatottan indult, az irányzat pedig inga­
dozó volt. A piacon élénken tárgyalták azo­
kat a híreket, amelyek a vetések helyzeté­
ről szóltak. A pünkösdi ünnepek alatt ugyan 
is sok gabonakereskedő a vidékre utazóit, 
hogy személyesen is meggyőződjék a veté­
sek állásáról s az általános vélemény az 
volt, hogy a vetések kedvezően fejlődnek 
ugyan, azonban még tulkorai volna a veté­
sek állásából a termés kilátásaira következ­
tetni. A határidőpiacon a tengerentúli ter- 
fénypiacok megszilárdulásával kapcsolato­
san a lebonyolító eadások száma megcsap­
pant. A hivatalos tőzsdeidőt megelőzően a 
májusi búzát 23.25, az októberit 24.88. a 
márciusit 26.70. a májusi rozsot 19.95, az 
októberit 2165. a márciusit 23.10, a júliusi 
tengerit 26.36 pengőre értékelték.

A készárupiacon szintén csekély volt a

forgalom. A malmok alig vásárolnak. A kül­
földi érdeklődés jelentékenyebb ugyan, kö­
tésre azonban csak elvétve kerül sor. A ti* 
szavidéki búzát 24.25 25.20 pengővel je­
gyezték. u rúzs ára pedig 20.10--20.20 pen­
gő között mozog.

A liszt- és őrlemény piacon a malmuk nem 
változtatták meg lisztáraikal. A buzakorpat 
16.75 17 pengővel jegyzik.

A takarmánycikkek piacán az irányzat 
lanyha. azonban az. olcsóbb árak ellenére 
sem mutatkozik a kereslet. A zabot 23.15 
24.30. a takarmányárpát 25 25.75, a tenge­
rit 26.60- 29 pengővel jegyzik budapesti pa­
ritásban. A magpiaz üzletfélen.

A szerkesztő postája
Versenytárgyalás. Miután a cikket név­

megjelölés nélkül kaptuk s még csak a ki­
sérő iraton sincs feltüntetve a sz.erző, azt a 
egnagyobb sajnálatunkra nem közölhetjük. 
Tekintettel azonban arra. hogy a munkák 
vállalatba adását illetőleg felsorolt pana­
szai jogosnak látszanak, cikkét illetékes 
helyre juttattuk.

Padlólakkok 
magas fényű, legkiválóbb minő­

ségben, legszebb színekben, 
nagyon olcsón kapható:

STERN 
festéküzletében. 

Piac-utca 10. szám. 
(Bikával szemben.)

Patkány, egér, mezei egér­
irtó „RATING“

Siztes hatású irtó­
szer, mely fertőr.ö- 
betegsítet plántál 
az illető állatfaj közt 
és gyökeresen ki­
irtja. Szigorúan tu­
dományos alapon
emberre ártalmatlan, 
hangya, poloska stb. 
utánvéttel szállítja:

előállítva. Más állatra.
Sváb, ruszni. csótány.
irtószerek. Naptárban
Ratinol Laboratórium

Budapest VII., Murányi utca 36.

Épület és bútor- 

yasalások, 
fou mérők 

Bészler Lajosnál, 
Széchenyi-utca 2. sz.

MEGHÍVÓ
A Hortobágyi Törzsjuhászat mint 

Szövetkezet 1929. év junius hó 84k 
napján d. u. 4 órakor, határozatkép­
telenség esetén pedig 1929. év junius 
hó 15. napján d. u. 4 órakor a Tiszán­
túli Körzeti Mezőgazdasági Hitel­
szövetkezet mint az O. K. H. tagja 
hivatalos helyiségében Debrecen 
Hunyadi-utca 5. szám alatt

RENDES KÖZGYŰLÉST 
tart, melyre a tagokat ezennel meg­
hívjuk.

Tárgy sorozat
1. Az 1928—1929. évi üzleti ered­

ményről szóló jelentések tárgyalása.
2. Zárószámadások megvizsgálása.
3. Mérleg megállapítása.
4. Igazgatóság ujraalakulása.
5. Nctaláni indítványok.
1928. évi április 1-én a tagok szá­

ma 32, összesen 71 háromötöd darab 
6 pengős üzletrésszel. Az év folya­
mán ki- és bejelentés nem történt.

A felügyelőbizottság által meg­
vizsgált 1928—1929. évi zárószám­
adások a Tiszántúli Körzeti Mező­
gazdasági Hitelszövetkezet fent em­
lített helyiségeiben ki vannak füg­
gesztve és mindenki által megtekint­
hetők.

Kelt Debrecen, 1929. évi május hó 
18. napján.

Az Igazgatóság.
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TUDNIVALÓK
a t«ngerlkóró-»oly elleni védekezésről.
A tengerimoly a tengeritermésünkben min­

den évben olyan nagy károkat okoz, hogy 
ellene védekezni kötelesség.

A tengerimoly pilléje (lepkéje) már május 
hónapban megjelenik, de fajzása eltart még 
augusztus hó közepéig is. A tengerimoly es­
teli rovar. Lepkéje szürkületkor szárnyra 
kél s az uj tengeri leveleire rakja le tojá­
sait. A tojásból kikelt hernyó azután a ten­
geri szárába igyekszik befurakodni s annak

13.162/1929. VII.

Debreceni Gőztéslasyár R. T.
Legjobb minnőségü kis- és nagyméretű kézi és 
gépi fali csertégla, lapos hódfarkú- és kupás 
cserép megrendelhető Kossuth-utca 34. sz. Telefon: 
14—12. sz. vagy a gyártelepen Bellejelő 504. Bal- 
*» mazujvárosi-ut mentén. Telefon : 5—69. sz. •«

VERSENY!ARGVALASI HIRDETMÉNY.
Debrecen sz. kir. Tanácsa 1. a Csapókerti 

ref. elemi iskola hat tanteremmel való bőví­
tése, 2. a Nyilastelepi ref. elemi iskola nyolc 
tanteremmel való bővítése építési munkálnák, 
továbbá 3. a Alvinci Péter téren újonnan léte­
sítendő két tantermes ref. elemi iskola épi- 
tési munkáinak vállalatba adására nyilvános 
versenytárgyalást hirdet.

Ajánlat a város által kiadott ajánlati és 
költségvetési űrlapon egységárak mcgjelöté-

belsejét rágja össze. A kis molyhernyó nem 
csak a szárat fúrja át, hanem a tengericsö­
vek fejlődését is megakadályozza.

Erre a nagy kártételre tekintettel tette a 
m. kir. földmivelésügyi miniszter ur a ten- 
gerimoly ellen való védekezést törvényes 
kötelességünkké és elrendelő. hogy:

1. tengeritörés mán a tengeriszárat, egé­
szen a töld színénél, a gyökérkorona felett 
■ dyképeu kell levágni, 
alsó része a föld felett 
Ion;

2. mindenki köteles 
nyójanak irtása céljából az 
ütésből származó tengerikórót .szárat), a le­
morzsolt csutkát, a tengerituskót, a száritia 
eltett csalamádét, a cirokszárat (kórót) és 
cirokszakállt minden évben május hó 15-éig 
felhasználni. Ha pedig fel nem használta: 
úgy azt tovább, csak megfelelő módon cl­
vermelve. vagy száraz zárt helyen (padlá­
son, pajtában, istállóban) tarthatja el. A sem 
tel nem használt, sem a megszabott mód >n 
cl nem 
ins hó 
tűni;

hogy a tengeriszár
kiállva ne marad-

a tengerimoly her- 
l'Iözö évi tér-

raktározott készletet minden év m.í- 
15-éig feltétlenül meg kell semmisi-

3. a múlt évi termésből származó tenge­
riből kerítést, sövényt, csőszkunyhót ké­
szíteni. vagy azt tetőfedésre felhasznál.li 
nem szabad!

Minthogy a mull évben vétizelmjtott véde­
kezés eredménnyel járt, ezt a védekezhet a 
földmivelésügyi miniszter ur a jövőlicp míg 
fokozottabban kiváltja végrehajtani azért. 
Itogy az ország gazdasági életében oly ,c- 
lentős tpngreitermésünk ellenségétől: a teils- 
geritpolylól és unnak kártételétől mentésit, 
tessék.

Az eljáró hatóság a miniszteri rendeletek­
ben előirt óvrendszabályok megtartását a 
maga részéről is 
lyel a helyszínre 
fogja ellenőrizni.

Akit az eljáró
Iái: az. ellen az 1894: XII. 
pontjába ütköző kihágás miatt kénytelen lesz 
eljárni s a meglevő készleteket hatósági 
utón meg fogja semmisíteni.

Debrecen, 1929 május 8.
Debrecen sz. kir. város első- 

’"l.r fokú közigazgatási hatósága: 
•' Dr. Vtiss Károly,

tanácsnok.

a legmesszebbmenő erély 
kiszálló bizottságok utján

bizottság mulasztásban ta- 
t.-c. 95. §-ának k)

Cyárteleplink 
rendes 

nyomUvn 
Ipirví^izinyttl 

rendelkezik. Dlsz és alaktéglát külön rendelésre gyártunk.

IBikszádi gyógyforrásvizl
gyomorfájás, nehéz emésztés,

B8S gyomorégés ellen a 1 egjobb. ||

VÁSZON, x 
FEHÉRNEMŰ, 

KELENGYE
s z a k ü z ) e t

KARDOS LÁSZLÓ
Debrecen, Kossuth-utca 9» Telefon : 1-13. 

Alapítási év 183L 
Szigorúan szabott készpénz­
árak. — Kiváló minőségek.
— Szakszerű kiszolgálás. —

sével teendő és pedig munkanemenként külön- 
külön, vagy egy-egy iskola összes munkáira 
együttesen.

Az előirt okmánybélyeggel ellátott sza­
bályszerűen kiállított és aláirt ajánlatok pe­
cséttel lezárt borítékban 1929. évi junius hó 
5-én délelőtt 11 óráig a városi polgármesteri 
hivatalban kell benyújtani, vagy olyan idő­
ben postára adni., hogy az ajánlat a jelzett 
határidőig nevezett hivatalhoz beérkezzék. 
Az ajánlat boritékán fel kell írni, hágj me­
lyik iskolára vonatkozik az ajánlat.

Az előbb megnevezett határidőre beérke­
zett összes ajánlatok ugyanaznap f' évi jú­
nius hó 5-én délután 4 órakor a városháza 
tanácstermében nyilvánosan bontatnak fel. 
amely eljáráson az. ajánlattevők vagy azok 
képviselői jelen lehetnek.

Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges dön­
tésig maradnak kötelezettségben.

Az ajánlati és költségvetési űrlapokat, a 
versenytárgyalási részletes feltételek, köz- 
épitkezési általános és részletes feltételeket, 
ajánlattevők Debrecen sz. kir. város műszaki 
ügyosztályánál Rendőrségi palota Hl. etn. 
11'6. sz. szobájában munkanemenként kettő 
pengőért, egy-egy iskola összes munkáira 
pz pengőért megszerezhetik. Tervek ugyanott 
megtekinthetők.

A város fentartja magának a jogot, hogy a 
beérkezett ajánlatok közül tekintet nélkül az 
ajánlati árakra, szabadon választhasson, a ki­
irt munkánál többet, vagy kevesebbet rendel­
hessen, vagy amennyiben a versenytárgyalás 
eredményét kielégítőnek nem találná, újabb 
nyilvános vagy korlátolt versenytárgyalást 
tarthasson, esetleg a munka vállalatbaadása 
tekintetében másként is intézkedhessék.

Debrecen, 1929 május 16-án.
Városi Tanács.

Mindenki
nálunk

hallätlanI
olcsó készpénz árak:

Női sevró spanglis . . 13.8o-tól t
Férfi sevró egész . . 15.4o-től |

KERÉKGYÁRTÓ
Kálvln-tér 3. szám. I

7.10/1929. szám,
* VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETMÉNY

Mikepércs község (Hajdú vármegye) egy 
mélyfúrású Jó ivóvizü kutat épit. (80 —120 
méter mély), melyre ezennel pályázatot, il­
letve verseny tárgyalást hirdet. A verseny­
tárgyalás Mikepércs községházánál lolyó 
évi május hó 29-én d. e. KI órai kezdettel 
szóbelileg lesz megtartva. Községi elöljáró­
ság fentartja magának azt a jogot, hogy a 
kútfúrási munkát szabad választás utján an­
nak adja, akinél a legtöbb biztosítékot lát a 
kutépités pontos és kifogástalan elvégzésé­
re. az árajánlatra tekintet nélkül.

Az ajánlattevők a versenytárgyalás után 
kötelezettségben maradnak ajánlataik alap­
ián mindaddig, mig a községi elöljáróság 
írásbeli'értesítés alapján tudomásukra nem 
hozza, hogy' a munkálatot másnak adta ki.

Az ajánlattevők a községgel szemben 
semmiféle költséget ajánlatukért nem szá­
míthatnak fel.

Az ajánlatok úgy a kútfúrásra, mint a kút 
vonószerkezetére kiterjesztendök e 
árak alapján.

A község csak a viz vegyelemzése 
fogja az építési költségeket kifizetni, 
építéséért jótállás vállalandó.

A kút építésével megbízott köteles 
fúrási munkálatát folyó évi junius hó
megkezdeni és legkésőbb augusztus hó 31-ig 
befejezni. Mivel a kúthoz a község semmi­
féle anyagot nem ad és a fúrás költségeit a 
munka befejeztével és műszaki jóváhagyás 
után fizeti ki. biztosítéki összeg letétbe he­
lyezésétől eltekint.

Az árajánlatok lezárt és lepecsételt borí­
tékban adandók be Mikepércs község ylól- 
járóságához május hó

Kelt Mikepércscn. 
16-án.
vitéz Nagy József

községi főjegyző.

Vásároljon
az alant jelzett olcsó árakon

után
A kút

a kút 
15-éig

Férfi strapa öltönyök — — — —
Kék kamgarn öltönyök — — — —
Strapa öltönyök hosszú v. rövid nadrággal 
Divat öltönyök — — — — _ _
Gummi vagy esőköppenyek — — —
Férfi tavaszi felöltök — _ — —
Tavaszi felöltők divat színben — — 
Trenchscoat kabátok — — — —
Egész finom trenchscoat kabátok 3 béléssel 
Hubertuszok — — — — — —
Iskolai fiuruhák 16 évesig — — — 
Gyermekruhák 5 évestől 10-ig — —

p 
p 
p 
p

p 
p 
p 
p 
p 
p 
p

30-tól 
44-től 
40-től 
60-tól 
20-tól 
42-től 
75-től 
36-tól 

130-tól
56-tól 
28 tói 
10.80

Mosott

rongyot
vesz

a Hajduföld n yerrd a
József kir.

elől-
28-án déli 12 óráig.
1929. évi május hó

Zabl Ferenc 
községi főbíró

Tegyen egy próba vásárlást és meggyőződhetik, hogy 
nemcsak áraink beszélnek, hanem az áruink is!

Hajdúsági férfiruha áruház
Piac-utca 67. szám. {Megyeházzal szemben.)

a Hajduföldet Hirdessen a Hajduföldben

Nem trükk.
Valóság!

Meleg, s 
z

árból

barátságos, 

tiszta

o 
b
a ZD )

9

— é

Bőséges,
t 
k árból

ízletes, 

házi

e 
z 
é 10" 0
s 
i

engedményt kap Ön, mint ezen
lap előfizetője BUDAPESTEN a

Park Nagyszállódé-
ban. Vili., Baross-tér 10.
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Legjobban és legolcsóbban nya- A vendéglőt ötv. Márkus 
ralhat az újonnan modernül be- Sándorné vezeti 
rendezett «««»«,

Konyárl Sóstófürdőn
mely rheumát, női bajokat gyógyít. vuianyvilágítás !

W Teljes penzió (szoba, ellátás, fürdő) napi öt p

Vágott és cserepes virágok 
alkalmi csokrok, kosarak és koszorúk 

kaphatók a

Magyar Virágházban
Ferenc József eit 46. sz. alatt
(a Szent Anna utca sarkán)

Tulajdonos: p. Gulyás Endre Oki. mükertész.

15 napos pünkösdi vásár 15

BÍRÓ árpád
divatáru üzletében Szent Anna-u. 5. sz.

Női és férfi fehérnemű vállalat.
Szolid kiszolgálás ! Szabott árak !

Pünkösdi árak készpénzfizetés mellett értendők.

APRÓ HIRDETÉSEK
Egy apróhirdetés 1o «óig 3o fillér és egyszerre 

' három reggeli lapban jelenik meg.
Vastagabb betűkkel szedett szavak duplán számíttatnak. — Üzleti hirdetések 

más tarifa alá esnek.

Apróhirdetésekre felvilágosítást a 3—48. telefonszám ad.

LEVELEZÉS

w György virág“ 
jeligére ievé» van a ki »dó­
ban

„Nem úri fin*' ! 
■jeligének levele van a Deb­
receni Újság kiadójába, 
kérem.' vegye át. 354!

Két 
intelligens, önálló fin leve­
lezne kizárólag házasság 
céljából komoly hölgyek-

Egy 
udvarra nyiló kis szoba ki- 
fdó. K. Tóth utca 5. 6633

Különbejáratu 
bútorozott szoba esetleg két 
fiatalembernek kiadó. Vö­
rösmarty 5. 6641

Bútorozott 
különbejáratu kis szoba ki­
adó. K. Tóth u. 5. Varga­
kert. 6632

Butorozott 
szoba. istálló. kocsiszín
azonnal kiadó. Mester utca 
28. 6626

Különbejáratu
kel. Némi hozomány meg- 
kivántatik. Csak komoly és 
teljes címmel ellátott leve­
leket kérünk. PuMrestantc. 
Földes címre. 6674

bútorozott szoba kiadó.
Bethlen 3.. 11. ajtó. 1094

3 egyszerű
kis szoba, elő- és konyhából

i álló földszinti lakás irodá­
nak igen alkalmas. azonnal

HÁZASSÁG
kiadó. Hunyadi u. 17. 1095

junius 
szobát

Komoly 
3(1 éves kereskedő meg­
ismerkedne házasság céljá­
ból iparos' vagy gazdálkodó 
leányával. Levelet csak 
szülőktől. Jelige: Rossz 
egyedül“. 3484

Férjnezmennének 
özvegy asszony tizenötezer 
pengővet árvaleány hetven 
holdas tanyásbirtokkal, 
gazdalányok 15. 20. 30, 50. 
80, 100. százötvenholdas
tanyásbirtokokkal. Válasz­
bélyegért bővebbet: Kin­
cses kisgazda Orosháza.

6623

Tisztviselőnő 
tizenötre butorozott 
keres esetleg teljes 

6693

KIADÓ LAKÁS

, Egv
szoba konyha, spájz junius 
l-re kiadó. Késes utca 63.

ellátással.
Különbejáratu 

csinosan bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Piac u. 21., 
emelet. 6669

Kiadó
modern utcai nag> egy szo­
bás. konyhás. speizos. kam­
rás lakás gyermektelen 
vagy nagy gyermekes csa­
ládnak június elsejére.
Sámsoni u. 1. 6696

ötszobás.
előszobás teljes konfortos 

i lakás központban kiadó.
| Cim a kiadóban. 6695
I Miklós ii.

4 . két különbejáratu utcai 
szoba irodának kiadó. ( im 
a kiadóban. 6694

Kapualatti 
különbejáratu utcai ele­
gáns nagy bútorozott szoba 
kiadó. Cim a kiadóban.

6692

Egy 
szoba, konyha, kamara ju­
nius elsejére kiadó. Bauer 
u. 1. Kiss Imréné. 6672

Kiadó
két szobás, fürdőszobás la­
kás. parkettes. Tímár u. 52.

6701
Elegánsan

bútorozott szoba kiadó Mik­
lós utca végén, városi bér­
ház Á) lépcső, II. emelet 
II. ajtó, délelőtti órákban.

6676
Különbejáratu

bútorozott utcai szoba ki­
adó. József kir. herceg utca 
8. 6688'

Két
és háromszobás modern uri-
lakás kiadó, Értekezni 9
12-ig Ballánénál. Iparkama­
ra épületben. 6624

Kiadó
első emeleten 3 szoba, fürdő 
szoba, esetleg 2 szoba, für­
dőszobás lakás augusztus 
l-re. Hunyadi u. 14. 6675

Kiadó
egy udvarra nyíló szoba 
íáskamarával. Kígyó u. 4.

Két
szobás lakás kiadó Károly 
Ferenc József ut 54. Egy 
udvarra nyiló kis konyhá­
val. Bővebbet Vígkedvű 
Mihály u. 16. 3563

Kiadó
2 utcai szoba. előszoba, 
konyha. mellékhelyiségek­
kel junius hó l-re. ( sapo 
utca 95. sz. 3564

Kiadó 
azonnalra öt szobás modern 
újonnan festett udvari la­
kás. Vár utca 8. 34‘>5

Égi 
szép tágas pinceszoba ju­
nius l-töl kiadó magáim 
minek; vag\ gyermektelen 
házaspárnak, jó viz, szép 
n.xugalmas udvar. Domahidi 
1 Hungária malomnál.

34711
Kiadó 

junius l-re bútorozott ud­
vari szoba. Hüvelyes 9.

3491
Egy 

fiatal izr. házaspárnak bú­
torozott szoba kiadó. Cso­
konai 34. 3488

Két 
vagy 3 izr. fiatalembernek 
bútorozott szoba kiadó.
Csokonai 34. 3487

Két 
szoba, konyhás lakás, nagy 
üzlethelyiség, uag.\ műhely­
helyiség pinceszoba kiadó. 
Hatvan u. 55. Ugyanott ab­
laktokok, kamaraajtó eladó. 
Trágya cl hord ha tó. 3516

Egy 
nagy szoba különálló kony­
hával kiadó. Bujdosó utca 
25. 3506

Udvarra 
nyiló szoba kiadó. Uj tégla 
eladó. Sarok utca 14.

3549
Modern 

két szoba. előszoba azon­
nalra, egy szoba, konyha, 
spájz augusztusra kiadó. 
Vénkert. Domokos utca 1b.

1075 
Bútorozott szoba

szép csendes kertben, eset­
leg konyhával kiadó. Hu­
szár utca 13. 3490

Kiadó
augusztus l-re 3 szobás, 
előszobás. fürdőszobás la­
kás. Deák Ferenc u. 5. - 
Ugyanott házmester felvéte­
tik. Értekezni Széchenyi 
utca 31. Szilágyinál. 3548

Kiadó 
utcai két szoba, konyha, 
fáskamara junius I. Arany 
János utca 55. szám. Érte­
kezni lehet Jókai utca 23. 
sz. 3q17

Egy 
pinceszoba kiadó. eg.\ hold 
elkerített helyiség épülettel 
biciklitanitásra vagy más 
ilyen célre kiadó azonnal. 
Szappanos 19. 3534

Egyedülálló 
uriasszonynál egy biztos 
állásban levő úriember igazi 
otthonra találna. Leveleket 
a kiadóba „Fair uriasz- 
szony“ jeligére. 6670

Lakások
egy, két, három emeleti mo­
dern szobákkal, bolt, rak­
tár. műhely azonnal kiadó. 
Hatvan u. 61. 6665

Különbejáratu
utcai bútorozott szoba ki­
adó. Szent Anna 34. 1080

Téli-nyári 
szép uj villa 3 nagy szoba, 
előszoba, pince minden mel­
lékhelyiséggel Poroszlay ut 
22. sz. alatt kiadó. Értekez­
ni Poroszlay ut 41. alatt.

6662
Három 

szobás udvari lakás kiadó 
aug. l-re Szent Anna 50.

Újonnan 
épült 2 szobás, konyhás. 
speizos, fürdőszobás utcai 
lakás június hó l-re kiadó, 
disznótartás megengedve. 
Bekecs utca 1. 3531

Uj 
épületben háromszor egy 
szoba, konyha, spájz. utcai 
lakás kiadó Junius elsejére. 
Bekecs utca 3. 3500

Két 
szoba, konyha, mellékhe­
lyiségekkel kiadó. Darabos 
utca 40. 1071

Két utcai 
szoba. előszoba, konyha, 
speiz. verenda mellékhelyi­
ségekkel augusztus egyre 
kiadó. Epreskcrt-utca 7.

Olcsó 
nyaralás, pormentes helyen, 
bútorozott tiszta. csendes 
szoba kiadó. Bővebbet: 
Szent Anna 56., asztalos­
nál. Ugyanott finom ülő bn- 
torok eladók. 6573

Péterfia u. 2.
számú házban kettő szoba, 
előszoba, konyha, pince és 
mellékhelyiségekből álló 
lakás 1929. év augusztus hó 
I. napjára bérbe kiadó.
Értekezni lehet Dr. Nagy 
Samu ügyvéd irodájában 
kizárólag délután 2 és há­
rom óra közötti időben a 
Péterfia u. 2. szám alatt.

3407 
Különbejáralu

modern butorozott 1 2 
szoba egy vag\ két urícrn- 
beruek, házaspárnak kiadó. 
Batthyányi u. 11.

Elegánsan
bútorozott utcai szoba al­
kóvval előszoba- és fürdő­
szoba használat tál azonnal 
kiadó Cim a kiadóban.

6614 
Kiadó

Széchenyi utca 12. sz. a. 
a királyi táblával szemben 
vg\ csinosan butorozott 
szoba egy vagy két sze­
mély részére. Keresztépü­
letben. (»608

Két
szép parkettás szoba, elő­
szoba. konyha, stb. mellék­
helyiségekből álló első eme­
leti utcai lakás augusztus 
l-re "kiadó. Darabos u. !, 
Bővebbet a földszinten. Ba­
lázsnál. 6584

ÜZLETEK

Mindenféle
üzletnek alkalmas helyet 
telkemen csekély építkezési 
hozzájárulásért tiz évre 
odaadnám, esetleg magános 
nővel vagy férfivel társul­
nék. Szondi it. 3. 6628

Kiadó
műhely helyiség. Értekezés 
délután három és hat kö­
zött. Deák Ferenc utca tiz, 
jobboldal kettő. 6625

Kitűnő
korcsma, sörház lelépés nél­
kül. jogfolytonossággal, — 
teljes berenedzéssel nagyon 
jutányos árért kiadó. Érte­
kezni Széchenyi u. 22.. rég­
gé fél 7—8-ig. 66311

Hajdúszoboszlón 
jogfolytonossággal egy kor­
látlan italmérés kiadó. Cim 
Hintalan Edéné, Szilfák al­
ján. 6638

Kiadó
pékség két kemencével, 
azonnal átvehető vagy társ­
ba is megyek. Mester utca 
44. 6658

Üzlethelyiség
Csapó utca 18. alatt kiadó. 
Értekezni dr. Miklósnál, 
Hunyadi utca 10. 6664

Üzletnek
alkalmas helyiség kiadó. — 
Cim: Kossuth u. 8. Házfel­
ügyelőnél. 3537

Üzlethelyiség 
forgalmas helyen borbély­
nak vagy bárminek alkal­
mas, azonnal kiadó. Teleki 
utca 92. sz. 1074

Hajdúszoboszlón 
kiadó egy korlátlan italmé­
rés jogfolytonossággal. 
Szifái alja utca 546. 3491

Arany János
utca I. számú házban ut­
cai üzlethelyiség bérbeadó. 
Feltételeket közli dr. Gör­
gey Jenő ügyvéd. Kossuth 
utca 3. 3469

Sarokbolt, 
Degenfeld téri. miihely, 
raktár azonnal kiadó. Sü­
meginél. Csapó 11. 6666

Péterfia 52. 
üzlethelyiség. négy szoba, 
mellékhelyiségek nagy ker­
tes udvar, együtt vagy kü­
lön azonnal bérbeadók. — 
Raktárnak, garagenak is al­
kalmasak. 6703

Árpádtér 
legforgalmasabb helyén, 18. 
szám alatt üzlethelyiség ki­
adó. Ugyanott rózsakrumpli 
eladó. 6643

Műhelynek 
alkalmas pincehelyiség 25 
pengőért kiadó. Hatvan utca 
4.. balra. 3554

\ Kiadó 
a Hrabéczy kelmefestő üz­
lethelyisége. Széchenyi űt- 
c;t 18. szám. 6621

Korcsma,
jó menetelő, lakással, en­
gedéllyel rendelkezőnek 
azonnalra kiadó. Értekezni 
Breuernél. Dcgeníeldtér 3.

6611

KERESLET
Teljesen 

jókarban levő nagyobb jég­
szekrényt keresek. Pálri, 
Kossuth-u. 7.

Társat
I’ 2500. keresek, havi 200 
P-t garantálok. Cim a ki­
adóban. 6698

Vámmalomba 
keresek izr. nőtlen fiatalem­
bert mázsáidnak, ki a leve­
lezésben is jártas. Arano- 
vits malom. Ujfehértó.

6702
Hétéves 

kislányom mellé jobb né­
met. vagy magyar kisasz- 
szonyt keresek. Basch, 
Arany János utca 20.

6707
Vályogvetöt 

keresek. Értekezni Tímár 
utca 19. az ünnepen 3510

Legelőt 
szarvasmarha nyári legelte­
tésére keresek. Vár utca 8.

3496

vem
Gyermek vaságyat 

kifogástalan állapotban meg 
vételre keresek. Tímár u. 
17.. harmadik lakás.

Azonnali 
megvételre keresünk hasz­
nált jéghütő szekrényeket. 
Ingóságközvetitő, Püspöki
bérpalota. 3437

8 10 int.
hosszú, jó állapotban levő 
locsoló gumicső megvételre 
kerestetik. Miklós 51.

3483 
Használt 

fürdőszoba berendezés meg­
vételre kerestetik Vár utca 
8. 3521

Vashordókat, 
petróleurnosat, benzineset is 
veszek. Széchenyi utca 22. 

6629 
Használt 

fürdőszoba berendezés 
megvételre kerestetik. Vár 
utca 8. 3494

MIÉRT KÜZKÖDIK 
házbérgondokkal, mikor
ugyanazon pénzért házhe­
lyet vehet magának a Dió­
szegi útnál, villamos meg­
állótól 200 lépésre, 36 havi 
részletfizetés mellett. Fel­
világosítást ad Dr. Ratkóczi 
Zöldfa utca 8. Telefon 14-44 

3475

ELHELYEZKEDÉS

Péktanulót 
felveszek, gyakorlott előny­
ben. Fésűs sütöde. Kuruc u. 
1.

Erős 
kifutóim felvétetik, bicikli­
sek előnyben. Fischer. De- 
genfeld-tér 2. 3550

Egy 
csinos kiszolgáló leány fel­
vétetik vendéglőbe. Külső­
vásártér 2. sz. 6634

Tisztességes 
házmester felvétetik junius 
l-re. Olajütő 2. 3529

Egy
szabósegéd fölvétetik. — 
Rákóczi ii. 24. Gáspár.

3492
Tanulót 

felveszek. Vadászy fűszer­
kereskedő, Meszena 1.

3485 
Házmester

napi néhány órai munkáért 
felvétetik. Arany János utca 
20. 3489

Jó megjelenésű
szobalány felvétetik. Si- 
monffy u. 13., házfelügye­
lőnél. 6636

Önálló 
varrólányok és tanuló -
lányok felvétetnek. Rákóczi 
ii. 26.. varrodában. 6663



10

ügyes
Kifutónak 

leányt azonnal fel- 
Bodega, Piac

Fehérnemű 
varróieányok azonnal 
tetnek Komároiny 
termében. Kossuth

MWJPIirCliB 1929 május 22

19.
(»691

tűzőmű - 
utca II.

6699
Kilutóiiut 

azonnali belépésre 
szék. Révész Lajos. Pl 
75.

felvc-
’iac ti.

6639
Suche

für mein 5 Jähriges Mádért 
und 7 Jährigen Knaben so­
lides, bescheidenes Fräulein 
V orz ii stel I en K ülső vásá r -
tér 11. 669(1

Németajkú 
mindenes cselédleányok ér­
keztek Klein-féle cseléd­
intézetbe. Csapó utca 6.

6685
Varróleány 

francia munkára felvétetik. 
Széchenyi u. 7.. I cm.

6687
U riasszon y 
Kifutóleány 

vagy fiú felvétetik, 
ékszerüzlet. Piac utca

Engel 
52 
6615

AJÁNLAT

Kölcsönöket 
folyósít házakra, f 
Betétekre magas 
ad Gazdák Bankja, 
és Batthyányi utca

tói tt'l

helyben 
vidékre is 
tos 
ni. 
in..

bárkinek, 
kárpi- 

elvégez-

Kimegyek 
házhoz 

bárkinek 
munka javítást
Papp György 
Kossuth u. 67.

Egy 
kijavított 48 colos 
traktorhoz kiadnék, 
kiadóban.

Ajtók, 
kályhák 

olcsón

6700

6704

kitűnő 
kaphatók: 

Sándornál.

ablakok, 
karban 
Rahmer 
cen. Deák Ferenc u.

Debre-

6644
Egy

fejős tehén tartársra fele
tejért kiadatik. Vár utca 8.

3493
Molykár

ellen szőrme és téliruhák le- 
raktározását felelősség mel­
let elvállalom. Kőváry 
szücsmester. József kir. her 
ceg-utca 3., közvetlen a 
bika fürdő mellett. 1084

Bor
68 fillér, kitűnő zamatu, 
asztali Dénes-nél. Cegléd u. 
22. 6580

Házak, házhelyek
A monostorpályi-uton, a gróf Vécsey 

utcában, Tégláskert, Basahalom és Létai- 
utcában, a Boldogfalvai-kertben, Borzso- 
vay-utcában többrendbeli házhelyek, szől- 
lők, gyümölcsös és régi lakóházak, me­
lyek a mi tulajdonunkat képezik, eladók.

A gróf Vécsey-utcában, Monostorpályi 
utón és Basabalom-utcában ezen házhe­
lyekre az 1 szoba, konyha, kamarás uj 
tégla épületek építését is megkezdettük.

Ezen házhelyek, parcellák, régi, vala­
mint uj épületek kedvező áron és részlet­
fizetési kedvezménnyel megszerezhetők.

Mindenre kiterjedő felvilágosítást a 
Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet 
rt. ad, Kossu h-utca 8.

Eladó 
vagy kiadó ház 
téglából épült, egy 
kis szoba, konyha, 
kerttel. Vargakert, 
utca 23.

legjobb uj 
nagy és 
udvar és 

Tóth 
3504

K.

Olcsón
eladó adómentes uj 
egy szoba, konyha, 
nyárikonyha, 409 négyszög­
öl gyümölcsös. Mátyás ki­
rály u. 53. Csapókért.

3509

spar

Eladó
szőlő nyaralóval. Poroszlay 
ut 8. Értekezni ugyanott.

6648
Eladó

Alsójózsán főutca 181. szám 
alatt levő ház. Értekezni le­
het a tulajdonossal, kedvező 
fizetési feltételek mellett.

3503

vagy 
he tő 
utca

Eladó 
azonnal 

ház. Honti
3513

ház

kiadó
magános

19.
Modern

Csokonai utcán 
cai szabadforgalma lakás­
sal olcsón eladó. Sümeginél 
Csapó 11. 6668

Püspökladányban
eladó vagy bérbeadó tizen­
négy j á r a t ti h e n g e r g ö z m a -
lom. Azonnal átvehető. Ol­
csó vétel, olcsó bérlet. Bér­
let vevőszándékunak elő­
nyös. Személyesen tárgya­
lok. Özv. Fejér Sáudoriié. 
Püspökladány. 6673

Eladó
ház. Monostorpályi ut 68.. 
két szoba, konyha, gyümöl­
csös, 
5600

földekre, 
kamatot 
Kossuth 
sarok.

3524

Gallértlsztltás 
tükörféanyel 8 fillér. 
Libándy, Péterfia u. 4. 

Jó 
házi ebédkoszt 
Arany János u. 
lakásban. 

Férfi
divatkalapok 7 pengőtől, — 
nyakkendők 1.50-től és más 
uridivat 
csóbban
Frank Imrénél. Arany 
épület.

ízletes 
ható.
udvari

kap-
39., 

6582

cikkek 
szerezhetők

Egy 
Sunda cimbalom, 
nálható Eiktoros 
Miklós 51.

Egy 
gépműhely 4 méteres 
tergapaddal, 
motorral. — 
együtt eladó. Csapó

egy 
kút eladó.

3482

esz- 
heggesztövel, 
berendezéssel 

95.
6649

beuzin- 
garnitu-

Egy
Schunda pedálcimbalom ol­
csón eladó. Kisfaludi utca 
29. sz.

eladó.
alatt. 6618
Háromlámpás
teljes
Cim a

Széchenyi-kertben 
a legszebb ötszobás villa 
eladó. Cim a kiadóban.

4 szobás 
modern villa Nagyerdő mel­
lett bérbeadó, ('im a kiadó­
ban. 1096

jnelléképületekkel. - 
pengő. 6705

Eladó
hold gyümölcsös ki­

lakással jutányosán.
Boldog-

6650

felszereléssel 
Debreceni Uj- 

3459 
vaságyat

Bor 
kitűnő kokadi asztali I liter 
80 fillér. Vadászy. Meszena 
utca I. Telefon 315. 3486

Emeletes házak 
tatarozását függő állvány­
ról szolid áron vállalja 
Kállai kőművesmester, K. 
Tóth utca 5. 6631

Zöld lucerna 
egész héten 
Honvédtemető

a legol- 
be 

Bika 
6557

minden-

ölszámra 
kapható. 
10.

át
i u.
1090

ÖN 
háziúr, ha azonnalis lehet 

vesz egy fekvésű házhelyet
• Diószegi útnál, a villamos 
megállótól 200 lépésre. 36 
havi részletfizetésre. Fel­
világosítást ad Dr. Ratkóczi 
Zöldfa

es egy 
68.

utca 8. Telefon 17-47
3474 

Szaltagfürész 
abrikt eladó. Vendég 

3542 
Poloskairtást

ciángázzal és szabadalma­
zott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer 
patkányszer kapható, 
telefont tessék hívni, 
suth utca 47. Nánássy.

8-41. 
Kos-

6684
ötven százalék

takarít
át cserép- 

találmá- 
íelelössé- 

régi rend­

tüzelőanyagot
ha velem rakatja
kályháit (saját
nyom), amelyért
get vállalok és a
szerre való kályhák átraká­
sát és pucolását legolcsób-

István
92.

6683

mcg,

ban vállalom. Ilia 
kályhás. Eötvös utca

Kerékpárt, 
varrógépet, gyalupadot — 
részletre venni szándékozók 
jelentkezzenek. Péterfia u. 
69. 6689

cég- 
lét-

Redőnyös 
boltajtók, kirakatok, 
táblák, tükörüvegek, 
rák, használt és uj kétszár-
nyu, egyszárnyú ajtók, ab­
lakok legolcsóbban kapha­
tók József kir. herceg u. 7.

6686
Teknológialag 

szabni tanítok, úri házhoz 
varrni megyek vidékre is, 
lakásomon vállalok. 
Jezerniczkyné. Kölesei 6.

3566
Szoboszlól

gyógy forrásvíz megrendel­
hető Boldogfalva utca 3. — 
Telefon 6-58. 3565

Iparos
segédek kvártélyba felvétet­
nek. Szent Anna 18. 3546

Angol, francia, német 
anyanyelvű
erők tanítanak 
nyelviskolában, 
herceg u. 12.

diplomas tan- 
a Fejes 

József kir. 
5965

1800 P 
egy jókarban levő 
motoros cséplőgép 
ra. Értekezni lehet Csapó
utca 49. számú háztulajdo­
nossal.

Használt 
gyermekkocsi eladó. 
Fischer,

rádió 
eladó. 
Ságnál.

Gyermek 
kifogástalan állapotban meg 
vételre keresek, 
adóban.

Egy 
jó fejős kecske 
kinizsi utca 10. szám.

Házhelyek
Lahner utcán eladók, D-ölc 
1.5 pengő. Értekezhetni Jó­
zsef kir. herceg utca 12.

egy 
tűnő 
cserébe városival, 
kert. Borsovai 15.

Eladó
Uj Macson 6 kát. 
rendű fekete föld,
ni Nagy Pál tulajdonosnál.

3556

hold első-
Értekez-

1001

6661

Dégeníeld-tér 2.
3551

Cim a ki-

eladó.
3553

Eladó 
házak 4000 pengőért 
nal beköltözhető, 
gővel átvehető
Segélyző Pénztárnál.

azon-
1560 pen- 

Kölcsönös-

35.48

INGATLAN

3560

férfi és nőit
uemti fehérneműt, ágyhu­
zatokat mérték után ké­
szítek és javítást is válla­
lok 50 fillértől feljebb, 
ingek 80 fillértől 2 |pen- 
gőig. Betónyesyné Dara­
bos u. 53. negyedik ajtó

cséplőbe
donatuj

üzlettel, 
utca 44.

Eladó
almu pékséggel, 
akással. Mester 

6657

Eladó 
a Mester utca v 
rompó mellett 
konyha és nagy zárt veren- 
dás uj kis ház jutányosán. 
Értekezhetni Gazdák Bank­
ja, Kossuth utca. 3523

Burgondia

/égén a so­
két szoba,

Egy 
kis családi ház eladó- 
kely u. 16. sz.

Eladó
Nagycserén 13 hold tanyás­
birtok és külön 14 hold 
szántó. Értekezni lehet dr. 
Ticz János ügyvédnél, — 
Piac 70. sz. 3548

Eladó 
15 és fél holdas 

tanyával Halápon. 
állomás és iskola 
Értekezhetni va-

elsőrendű 
birtok jó 
a vasúti 
mellett.
gongyári iskolában.Hatos

iló csaknem va- 
lóherefejtökészü-

lék olcsón eladó Ráhmer Böszörményi ut 15. sz. ház szabadkézből el-
Sándornál, Debrecen. Deák 26. szám alatt több utcára adó. 3532
Ferenc utca II. szám. — nyiló szőlő kedvező fizetési Eladó
Ugyanott üzemképes hasz­ feltételek mellett eladó. — a Jókai u. 31. számú ház,
nált Fordson-traktor is ol­ Bővebbet dr. Nagy Samu, gazdálkodónak igen alkat-
csón kapható. 6615 Péterfia utca 2. 6655 más. 1130

Apróhirdetésekre
mindennemű felvilágosítást a 348

ELADÁS

Eladó
gyors teherautó, üzemképes 
öninditós, villanyvilágítás­
sal, közbejött okok miatt ol­
csón. Apafii utca 49.

3477
Eladók 

természettudományi 
löny és egyéb kiadványok. 
Batthyány utca 10. Trafik.

3476
Marsai gyártmányú 

cséplő, 48 colos, magánjáró 
fölszerelés, két tonnás. 
Sawrolet gyártmányú gyors 
teherautó eladó. H.-Nánás, 
Kassa utca 31. szám.

köz-

3457

Érte-

1092

Csövez tengeri 
mázsaszámra eladó, 
kezhetni József kir. 
utca 12.

FAJTISZTA
orosz agárkutyák kaphatók 
Czája cirkuszban Gutcn- 
bergnél.

16-os 
lancaster és 1 éves törzs­
könyvezett német vizsla el­
adó. Tímár 35.

Jégszekrény 
gyermekkocsi, fotelek, — 
szekrények, tükör, cilinder­
gép ebédlő, függólámpa, 
szalvétaprés, ágybetétek el­
adók. Széchenyi 6. 
nál.

Klein-
6635

Festett 
sifon, vasajtó, 
adó. Burgondia 15.

Eladó 
hétlégkörös 
bérbeadó.

Tóth 10., Szabó.
3528

kishatos 
esetleg 
kert, K.

üvegajtó el-
3533

Eladó
egy teljes szép fehér szoba, 
továbbá gyermekágy és fe­
hér deszkafal ajtóval. Hun­
gária épület. Araany János 
ti. 2.. 11. 9. Nagy Samu. — 
Ugyanott egy jégszekrény 
is eladó. 6637

Angol begyes 
és török fajgalamb eladó. — 
Homok utca 136. 3544

Porhó/yos
bőtermő, — 

eladó. Csapó­
király utca 14. 
között.

szőlövessző, 
fagymentes, 
kert. Mátyás 
délután 4—7

Bontásból 
tett 
ban

tégla, 
eladó.

3562
Építtetők!
I kikerülő jól égc- 

fa leszállított ár- 
Piac-u. 43.

6659
Eladó

taliga, lakatos 
szerszám, tábori tűzhely. — 
Mester utca 28. 6627

Eladó
kettő vagon árpa kisebb té­
telekben is. füszerüzlet, — 
Budai Ézsaiás utca 2. szám.

3552

jó féderes

Prícsnyereg
teljes felszereléssel eladó.
Hatvan utca 4., balra.

3555
Eladó

egy Dórád motor oldal ko­
csival. Kígyó utca 4. szám.

3558
Takarékossági 

könyvecskével 6 havi 
készpénzáron 

órát, ékszert, 
László.

rész-

kazán.
Varga­

tétfizetésre 
vásárolhat 
ezüstnemüt Engel 
ezelőtt Löfkovits Arthur és 
Társa 
utca 
lett.

ékszerésznél,
52. Megyeháza

Piac 
mel-
6407

Eladó 
országos méhcsaládok, ki­
épített lépek, pergető kap­
tárok. Kerekestelep, Géza 
u. 24. ____________3505

szép 
csőn

Gyermekkocsi 
kivitelű, jó karban 
eladó. Tímár 17.

Zongora
eladó, vagy bérbeadó, 
leki utca 34.

Eladó
Acél utca 2. sz. villaszerű 
ház, áll: két szoba, előszo­
ba, konyha, speiz, I 
mészáros üzlet. 300 
konyhakert, kedvező 
tés mellett azonnal

hentes-
□ -öl 
fize-

átve-
3543

Eladó
ház a Wolaffka telepen. — 
Értekezni lehet Keleti sor
23., Vargakert. 3501

Pacsirta utca 19. 
azonnal beköltöz-

szobás családi ház 
1076

szám u 
he tő 3 
eladó.

Felesbe 
kiadó egy és fél hold szőlő 
föld. Károly Ferenc 
ut 52.

Hortobágyon 
a Porosháti 
juh 
24.

nyírása folyó 
lesz. Diószegi

ol-

Tc- 
6567

3530

s magyar 
hó 23. és 
István.

3518

Bérpalota
20 szabadforgalma lakás­
sal. boltokkal, gyárhelyi­
séggel Olcsón elaadó. Tele­
fon 13-60. 6667

Károly Ferenc József 
ut 20. számú uriház há­
romszobás beköltözéssel, — 
istállóval nagy udvarral ju­
tányos áron eladó.

Eladó 
uj ház, szoba, konyha 
kerttel. Nyilastelep,

eladó.
Érte-

13 hold 
szőlővel, 
csere 44. 3467

4 hold 
puszta föld örökáron 
Perec-dűlő 32. szám, 
kezni a tulajdonossal, —
Szarvas Miklós Tócóskert, 
Acél utca 43. 3511

Eladó 
föld tanyával, — 
jóvizü kút. Nagy- 
sz.

Elköltözés
miatt egy kis családi ház, 
4 szoba, konyha, kamara, 
istálló olcsón, sürgősen el­
adó. Homok u. 11.

Eladó
ház. Berta u. 6. szám.

6697

3499

3540

ház-
Tö-

3498

Eladó
Újvárosi ut 20. számú 
hely olcsón. Értekezni 
hötöm utca 44.

Monostorpályi ut
56. sz. ház pékkemencével, 
hentesüzlettel, szatócs­
üzlet, gyümölcsös sürgősen 
eladó. Értekezni helyszínen.

3545

6706
Füzesgyarmat határában 

Kecskés pusztán levő 196 
kát. holdas, épületekkel, jól 
felszerelt birtok egészben, 
vagy részben eladó. Érdek­
lődni lehet Harsányi László 
íüzesgyarmati jegyző urnái.

Ajíó-utoa 41. számú
3 három utcára nyiló sa­
rokház jó menetelő pék­
séggel azonnal átadható.
4 rendbeli lakással 1055

Eladó 
háromszáz négyszögöl sa­
rok telek, körülkerítve. — 
Táncsics utcában Cim a ki­
adóhivatalban. 3460

Nagyerdő 
alatt csöszházhoz közel eg\ 
villatelek eladó. Értekezni: 
Hadházi utca 26/a. kerté­
szetben 1065

VEGYES
speit 
Nagy 
6671

Telek eladás!
A Poroszlay ut legszebb ré­
szén. a villamos megállóhoz 
közel, kedvező fizetési fel­
tételek mellett eladó egy 
918 négyszögöles telek és 
három darab egyenként 300 

Városi 
kiadó- 

6682

négyszögöles telek, 
vízvezeték. Cim a 
ban.

Pacsirta utcán 
háromszobás csalá 
azonnali beköltözésre eladó. 
Ingatlaniroda, Kossuth 16.

Kettőszáznyolcvan 
holdas tanyásbirtok Horto­
bágyiul eladó. Ingatlaniroda 
Kossuth 16.

Kollégiumnál 
háromszobás családi ház 
eladó. Birtokiroda, Kossuth 
16. é

Sestakertben
Komlóssy utón villatelkek, 
Andrássy utón 
mölcsös egy 
hával eladó. 
Kossuth 16.

Eladó
egy házhely a Mester utcai 
sorompónál. Értekezhetni
Vár utca 8. 3526

Eladó
Csillag utca 22. számú csi­
nos ház. 3508

Biharkeresztes
főutcáján legszebb ház, — 
megélhetést nyújtó kerttel, 
eladó. Máté ingatlaniroda. 
Piac u. 30. 3527

szőlő. gyii-
szoba. kony-

Birtokiroda,
3561

Értesítem
1 a Szákhalom juhtartó gaz­
dákat, hogy a nyírás május 
21—27-ig tart. Felügyelő 
gazda. 3514

Minden elképzelhető 
szükségletét szerezze be az 
Ingóságközvetitőnél. Na­
gyon szép alkalmi ebédlő- 
diványok már negyven pen­
gőtől. bútorok, dísztárgyak, 
hangszerek és mindenféle 
ingóságok a legjutányosab- 
ban kaphatók az Ingóság­
közvetitőnél.

Nyolc ló 
után időnként 
trágya 
ségü 
átvehető.

Bővebbet vámőrkerületi 
parancsnokság gazdasági hi 
vatalában, Debrecen, Pé- 
terfia-utca 43. ‘szám

Nagy iavweZaóggel 
bíró, jelenleg 1 éve teksztif 
szakmában 
kér. segéd, 
raktárköynv 
fekt tud, bármily alkalma­
zást keres helyben, üzlet­
ben vagy ügynöknek Cim: 
Belényesy László, Darabos 
utca 53.

Öcskavasűzlet 
kisáilomás mögött. Telefon 
6-28. Fizetek kilogrammon­
ként: kovácsvaiért 4 és fél 
fillért, csontért 7 fillért. 
Építkezéshez staavasge- 
renda minden méretben ol- 
csón kapható. 642°

3539

összegyűlő 
Megfelelő mennyi- 

szálniáért állandóan

igynökösködő 
ki kartoték és 
vezetést per­
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